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第１章 調査実施概要 

１ 実施概要 

（１）アンケート手法 

■調査地域  石狩市全域 

■調査対象者 石狩市に在住する平成 20年４月１日以前生まれの方 3,000人 

■抽出方法  住民基本台帳からの無作為抽出 

■実施方法  郵送調査（返信用封筒を同封）および Web回答 

■実施期間  令和 5年 10月 3日（火）～令和 5年 10月 31日（火） 

 

（２）発送数及び回答状況 

地域毎、年齢毎に人口規模に応じた傾斜配分をして抽出（3,000 件） 

＜地区別発送数＞ 

 発送数 回答数 回収率 

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 184 66 35.6% 

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 1,108 350 31.6% 

樽川・花川・花川南 1,542 494 32.0% 

厚田区 83 27 32.5% 

浜益区 64 20 31.3% 

未到達 19 － － 

無回答 － 1 － 

合計 2,981 958 32.1％ 

※発送数合計：未到達分は除く 

 

＜年代別発送数＞ 

 発送数 回答数 回収率 

10 歳代 176 35 19.9% 

20 歳代 258 41 15.9% 

30 歳代 370 73 19.7% 

40 歳代 479 135 28.2% 

50 歳代 435 128 29.4% 

60 歳代 476 191 40.1% 

70 歳代 543 247 45.5% 

80 歳以上 244 107 43.9% 

未到達 19  － 

無回答 － 1 － 

合計 2,981  958  32.1% 
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n=

単
身

夫
婦
の
み

夫
婦
と
子
ど
も

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 963 22.9% 30.3% 19.2% 26.4% 1.1%

男性　計 411 31.9% 25.5% 12.4% 29.0% 1.2%

10歳代 7 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳代 11 9.1% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

30歳代 38 10.5% 10.5% 21.1% 57.9% 0.0%

40歳代 43 32.6% 11.6% 23.3% 30.2% 2.3%

50歳代 43 32.6% 11.6% 23.3% 30.2% 2.3%

60歳代 102 40.2% 33.3% 2.9% 23.5% 0.0%

70歳代 128 38.3% 37.5% 10.9% 10.9% 2.3%

80歳以上 40 40.0% 25.0% 10.0% 22.5% 2.5%

女性　計 543 16.4% 34.3% 24.1% 24.3% 0.9%

10歳代 6 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%

20歳代 25 20.0% 8.0% 24.0% 48.0% 0.0%

30歳代 58 5.2% 5.2% 63.8% 25.9% 0.0%

40歳代 77 14.3% 36.4% 15.6% 32.5% 1.3%

50歳代 77 14.3% 36.4% 15.6% 32.5% 1.3%

60歳代 151 14.6% 52.3% 13.9% 17.9% 1.3%

70歳代 93 26.9% 52.7% 4.3% 15.1% 1.1%

80歳以上 41 34.1% 39.0% 4.9% 22.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ヶ原・本町・志美・美登位 62 40.3% 17.7% 9.7% 21.0% 11.3%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 360 23.1% 32.2% 19.2% 25.3% 0.3%

樽川・花川・花川南 479 19.8% 31.5% 20.9% 27.3% 0.4%

厚田区 41 31.7% 22.0% 12.2% 34.1% 0.0%

浜益区 17 23.5% 23.5% 29.4% 23.5% 0.0%

性別
×
年代

居住地区

（３）調査結果の見方 

調査結果は、各設問に対して、全体の状況の結果（単純集計）のほか、設問に応じて、性別・

年代・居住地区の属性によるクロス集計を行い、属性による傾向について表で示しています。 

属性によるクロス集計に関しては、設問に対する各選択肢の回答の割合に対して、属性項目で

見た回答割合を比較し、以下のとおり表示しています。 

 

 

全体における各選択肢の割合と比べ、10 ポイント以上の場合  ⇒ 

 

全体における各選択肢の割合と比べ、＋5～＋10 ポイント未満の場合  ⇒ 

 

全体における各選択肢の割合と比べ、－5～－10 ポイント未満の場合  ⇒ 

 

全体における各選択肢の割合と比べ、－10 ポイント以上の場合  ⇒ 

 

 

 ※各調査結果の割合については、端数処理の関係で合計が合わない場合があります。 

 

【調査結果の見方（例）】 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体において「夫婦と子ども」

と回答した人の割合 19.2％に

対し、男性 60 歳代でみると

2.9％となっている（全体の

19.2％より 10 ポイント以上低

い）。 

全体において「夫婦のみ」と回

答した人の割合 30.3％に対

し、女性 70 歳代でみると

52.7％となっている（全体の

30.3％より10ポイント以上高

い）。 

全体では、「夫婦のみ」が 30.3％と高い。 

属性別でみると「夫婦のみ」は男性 70 歳代

と女性 40 歳以上が高い傾向にある。 

地区別にみると、「単身」は「生振・北生振・

八幡・緑ヶ原・本町・志美・美登位」が他の

地区よりも高い傾向にある。 
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２ 今後の施策や取組に関わる考察（総括） 

■居住と石狩市への意識 

 

 

 

・アンケート回答者のうち、市外から転入した市民が 8 割を占めており、転入のきっかけとして

は「土地や住宅を購入したため」が半数を占めている。 

・将来的な居住意向は高く、「住み続けたい」が 63.8％であった。また、石狩市が好きと回答した

市民は 83.7％であり、「海・山があり自然が豊かであること」「札幌に近く、静かで生活しやす

いこと」が主な理由としてあげられた。 

・今後、転出を抑えるためには、市民の石狩市への愛着を高め、住み続けたいと思う市民を増や

していくとともに、住み続けたいが難しいと考える要因を解決していくことが必要である。 

・特に「石狩市以外のところに住みたい」との回答が多かった若い世代への居住意向を高めるこ

とは、人口減少や少子化などの視点から重要であると考えられる。 

 

■まちづくりや地域社会との関わり 

 

 

 

・自分の知識や経験を地域社会で活かしたいと思う方は 57.9％で、前回調査時（61.8％）から微

減ではあるものの、市民の社会貢献への意欲の高さが見られた。 

・自己の充実や生活向上に資する生涯学習活動については、趣味に関することや健康づくりに関

することへの学びの意識が高い。 

・魅力あるまちづくりに関する活動への参加意向では、男女ともに若い世代で「参加したくない」

の割合が高い傾向にあり、また、時間的な制約から参加したいができない方が多い状況である。 

・参加を検討する際に「知り合いが増えること」を重視する方がいる一方、参加をためらう理由

として「人との交流が苦手である」という方も多く、市民のまちづくりへの関わりや参加を広

げるためには、世代に応じた「時間帯」や「内容」、「場所」、「開催方法」のバリエーションを増

やすことが重要である。 

・歴史・文化を学ぶ活動、工場・港湾・産業などの見学会等への興味関心が高く、様々なまちづ

くり活動へ参加するきっかけになると考えられる。 

・まちづくりへ関わるとしたら「石狩産を積極的に購入する」と回答した方が最も多く、まちづ

くりに対する意識を高めるためには、普段の生活の中で気軽に行える取組が有効であると考え

られる。 

・若い世代では「新たな地域資源を発見する」「地域の子どもの見守り」「地域のイベントを企画・

参加する」といった回答が多く、性別や世代に合わせて参加しやすい内容や方法をつくり、情

報発信することでまちづくりへの参加を底上げしていく必要がある。 

 

 

石狩市が好きな市民は多く、住み続けたい意向も高い。さらに愛着を高め、若年層の将来的

な定住意向の向上につなげることが、人口減少や少子化などの視点から重要である。 

市民の地域貢献への意識やまちづくりへの参加意向は高く、時間帯や内容などを工夫し、参

加の機会やきっかけをつくることが重要である。 



4 

■戦略目標に関わる認知と参加意向 

 

 

 

・石狩市の戦略目標に関わる活動はさまざまな分野で行われており、全体としては「シルバー人

材センター」を知っている割合が高い。 

・年代や性別ごとに認知度の差があり、60 歳以上にはある程度周知されているものの、引き続き

情報発信していく必要があると言える。 

・20～40 歳代女性は「ファミリー・サポート・センター」を、70 歳代以上は「ふれあいサロン」

や「ふれあい雪かき運動」を知っている割合が高いなど、生活に関わりのある活動の認知度は

高いが、生活に関わりが少ないと関心が低いことがわかる。 

・戦略目標に関わる活動の参加状況として、「参加している」および「参加したい」という市民が

25.9％、参加したいができないという市民は 26.5％、参加意向のない市民は 44.2％となってい

る。 

・参加できない理由や参加する際に重視することとして、約３～４割の市民が「時間の都合」を

あげている。仕事や家事をしている人も参加できる時間帯での開催など、幅広い層が参加しや

すい工夫が必要である。 

 

■各戦略目標との関わりについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・戦略目標 1・2に関し、地域の人が集まり、楽しみや悩みを共有する場について、参加している

人は 8.8％、参加したい人が 17.1％であった。 

・戦略目標 3・4・5 に関し、石狩市の資源を見つけ、価値を創造し、魅力あるまちにしていくた

めの場に参加している人は 2.7％と少ないものの、参加したいと答える割合は過半数を超えて

いる。また「石狩ブランド」を作る取組みについては、全体として 26.1％が関わりたいという

意向がある。 

・戦略目標 1・2 に関し、参加したいと思う集まりの内容としては、「趣味に関する集まり」のニ

ーズが高くなっており、その他の交流の場については、女性の 30 歳代～40 歳代については「地

域イベント」、50 歳代～60 歳代では「趣味に関する集まり」の割合が高い傾向になった。 

・戦略目標 3・4・5に関し、参加したいと思う集まりの内容としては、「歴史・文化を学ぶ活動」、

「工場・港湾・産業などの見学会」、「自然を学ぶ活動」へのニーズが高く、若い世代では「地域

戦略目標に関わる活動への参加意向は 25.9％となっており、より多くの参加を促すためには、

開催時間等を配慮し、幅広な層が参加可能な実施方法が求められる。 

【1・2 交流などの集まりへの参加】 

地域での交流や集まりについて、性別や年代によってニーズや参加しやすさが異なり、それ

ぞれのニーズに合った交流の場が求められている。 

【3・4・5 石狩市の魅力アップと市民の関わり】 

石狩市の魅力アップのために、地場産の農水産物、自然、食の更なる PR が期待されている。 

市民参加としては、歴史・文化や工場・港湾・産業などを学ぶ機会へのニーズが高く、これ

らに参加する機会や情報を発信していくことが、市民参加のまちづくりにつながる 
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の商品開発・販売プロジェクト」「食文化を学び・広める活動」など広報活動に関わる取組が高

い割合を示している。また「石狩ブランド」を作る取組みについては、「魅力ある商品の掘り起

こし」、「プロモーション（宣伝ＰＲ）活動」、「新たな商品開発」への期待が高く、特に若い世代

からの回答が多い。 

・具体的な集まりに参加できない理由については、どの目標も「時間の都合が合わない」の割合

が一番高く全体の 4 割以上を占めているほか、「興味関心がない」が 3 割程度の回答となってい

る。 

・集まりへの参加への検討の際に重視することは、どの目標も「時間の都合がつくこと」がそれ

ぞれが 3 割以上、「知り合いが増えること」が 2 割以上となっているほか、現役世代では「資格

や技術が身につくこと」の回答が多く、仕事や生活向上に資する内容の充実が求められる。 

・前項と同じく、参加したい意向を持っている市民が参加しやすいよう、仕事や家事をしている

人も参加できる時間帯での開催に加え、更なる情報発信や内容の検討、参加機会の創出が求め

られる。 
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第２章 調査結果 

Ⅰ あなたご自身のことについてお聞きします。 

 

Ⅰ-1 性別 

 性別は記述式とした。 

 

【回答】  

  

 

 

  

Ⅰ-2 年代 

回答者を年代別でみると、「70 歳代（25.8％）」が最も多く、次いで「60 歳代（19.9％）」と

なっている。10 歳代～30 歳代は全体の 15.6％であった。 

 

【回答】 

 

 

【回収状況】 

  

回答数 割合
男 414 43.2%

女 529 55.2%

その他・無回答 15 1.6%

回答者数合計 958 100.0%

回答数 割合
10歳代 35 3.7%

20歳代 41 4.3%

30歳代 73 7.6%

40歳代 135 14.1%

50歳代 128 13.4%

60歳代 191 19.9%

70歳代 247 25.8%

80歳以上 107 11.2%

無回答 1 0.1%

回答者数合計 958 100.0%

発送数 回答数 回収率
10歳代 176 35 19.7%

20歳代 258 41 15.7%

30歳代 370 73 19.6%

40歳代 479 135 28.0%

50歳代 435 128 29.3%

60歳代 476 191 40.0%

70歳代 543 247 45.3%

80歳以上 244 107 43.3%

未到達 19 - -

無回答 - 1 -

合計 2,981 958 31.9%
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Ⅰ-3 居住地区 

回答者の居住地区は「樽川・花川・花川南」が最も多く、全体の 51.6％を占めている。次い

で「新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台」が 36.5％、「生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・

志美・美登位」が 6.9％、「厚田区」と「浜益区」はそれぞれ 2.8％と 2.1％であった。 

 

【回答】 

  

 

 

【回収状況】 

 

  

回答数 割合
生振・北生振・八幡・緑ケ
原・本町・志美・美登位

66 6.9%

新港・花川北・花川東・花
畔・緑苑台

350 36.5%

樽川・花川・花川南 494 51.6%

厚田区 27 2.8%

浜益区 20 2.1%

無回答 1 0.1%

回答者数合計 958 100.0%

発送数 回答数 回収率
生振・北生振・八幡・緑ケ
原・本町・志美・美登位

184 66 35.9%

新港・花川北・花川東・花
畔・緑苑台

1,108 350 31.6%

樽川・花川・花川南 1,542 494 32.0%

厚田区 83 27 32.5%

浜益区 63 20 31.7%

未到達 19 - -

無回答 - 1 -

合計 2,981 958 32.1%
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Ⅰ-4 家族構成 

家族構成別にみると、「夫婦のみ」、「夫婦と子ども」を合わせて全体の 47.1％を占めており、

「単身」は 22.5％となっている。 

 

【全体】 

  

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
単身 216 22.5%

夫婦のみ 313 32.7%

夫婦と子ども 138 14.4%

その他 291 30.4%

無回答 0 0.0%

回答者数合計 958 100.0%

n=

単
身

夫
婦
の
み

夫
婦
と
子
ど
も

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 22.5% 32.7% 14.4% 30.4% 0.0%

男性　計 414 26.1% 30.0% 13.0% 30.9% 0.0%

10歳代 10 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳代 18 33.3% 5.6% 11.1% 50.0% 0.0%

30歳代 28 14.3% 3.6% 35.7% 46.4% 0.0%

40歳代 58 25.9% 13.8% 15.5% 44.8% 0.0%

50歳代 58 25.9% 13.8% 15.5% 44.8% 0.0%

60歳代 72 36.1% 30.6% 6.9% 26.4% 0.0%

70歳代 127 25.2% 48.0% 11.8% 15.0% 0.0%

80歳以上 58 31.0% 43.1% 13.8% 12.1% 0.0%

女性　計 529 18.9% 35.3% 15.9% 29.9% 0.0%

10歳代 24 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳代 22 4.5% 9.1% 13.6% 72.7% 0.0%

30歳代 45 11.1% 15.6% 51.1% 22.2% 0.0%

40歳代 68 19.1% 44.1% 8.8% 27.9% 0.0%

50歳代 68 19.1% 44.1% 8.8% 27.9% 0.0%

60歳代 117 24.8% 50.4% 8.5% 16.2% 0.0%

70歳代 119 22.7% 52.1% 4.2% 21.0% 0.0%

80歳以上 44 50.0% 27.3% 0.0% 22.7% 0.0%

15 53.3% 13.3% 0.0% 33.3% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 21.2% 25.8% 13.6% 39.4% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 20.9% 32.0% 16.6% 30.6% 0.0%

樽川・花川・花川南 494 23.3% 33.6% 13.6% 29.6% 0.0%

厚田区 27 25.9% 40.7% 7.4% 25.9% 0.0%

浜益区 20 35.0% 35.0% 5.0% 25.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※現在働いている方にお聞きします。 

 

 

勤務地をみると、回答者の中では「札幌市」が 23.0％と最も多く、次いで「石狩市内（石狩

湾新港地域以外）」が 19.5％であった。 

性別・年齢別でみると、「札幌市」を主な勤務地とする方は 20 歳代～50 歳代男性、20 歳代

～40 歳代女性の割合が高く、「石狩湾新港地域」で勤める方は 30 歳代～40 歳代女性の割合が

高い。 

 

 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
石狩湾新港地域 82 8.6%

石狩市内
（石狩湾新港地域以外）

187 19.5%

札幌市 220 23.0%

その他 23 2.4%

無回答・無効回答 446 46.6%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅰ-5 主な勤務地はどこですか。この中から１つに○をつけてください。 

n=

石
狩
湾
新
港
地
域

石
狩
市
内

（

石
狩
湾
新
港
地
域
以
外
）

札
幌
市

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 8.6% 19.5% 23.0% 2.4% 46.6%

男性　計 414 7.7% 18.1% 22.9% 3.6% 47.6%

10歳代 10 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0%

20歳代 18 5.6% 27.8% 44.4% 0.0% 22.2%

30歳代 28 17.9% 39.3% 28.6% 3.6% 10.7%

40歳代 42 14.3% 11.9% 47.6% 4.8% 21.4%

50歳代 58 10.3% 27.6% 29.3% 6.9% 25.9%

60歳代 72 8.3% 19.4% 26.4% 4.2% 41.7%

70歳代 127 3.9% 14.2% 14.2% 3.9% 63.8%

80歳以上 58 1.7% 6.9% 5.2% 0.0% 86.2%

女性　計 529 9.3% 20.6% 23.1% 1.5% 45.6%

10歳代 24 0.0% 20.8% 25.0% 4.2% 50.0%

20歳代 22 0.0% 27.3% 31.8% 0.0% 40.9%

30歳代 45 17.8% 20.0% 33.3% 4.4% 24.4%

40歳代 90 15.6% 23.3% 40.0% 1.1% 20.0%

50歳代 68 13.2% 30.9% 26.5% 2.9% 26.5%

60歳代 117 7.7% 21.4% 22.2% 1.7% 47.0%

70歳代 119 6.7% 13.4% 9.2% 0.0% 70.6%

80歳以上 44 2.3% 13.6% 6.8% 0.0% 77.3%

15 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 53.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 10.6% 30.3% 21.2% 1.5% 36.4%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 9.4% 12.6% 25.7% 3.1% 49.1%

樽川・花川・花川南 494 7.9% 21.3% 22.5% 2.0% 46.4%

厚田区 27 7.4% 40.7% 11.1% 0.0% 40.7%

浜益区 20 5.0% 35.0% 10.0% 0.0% 50.0%

性別
×
年代

居住地区

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※現在働いている方にお聞きします。 

 

 

 

勤務地までの交通手段で最も多いのは「自家用車」で 69.5％となっている。次いで「路線バ

ス」が 12.3％、「自転車」が 9.6％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

  

回答数 割合

自家用車 356 69.5%

路線バス 63 12.3%

自転車 49 9.6%

徒歩 39 7.6%

地下鉄 39 7.6%

鉄道 10 2.0%

その他 28 5.5%

無回答 72 14.1%

回答者数合計 512

Ⅰ-6 主な勤務地までの移動手段（夏季）は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけて

ください。 
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「市外で生まれたが現在市内に住んでいる」が 80.3％と最も多く、市外からの転入者が多い

ことがわかる。 

年代別でみると、「生まれてからずっと住んでいる」の割合は男女ともに 10 歳代～20 歳代が

高くなっており、就職等を機に市外へ転出する割合が高いことがわかる。 

また、居住地区別でみると、厚田区および浜益区は「生まれてからずっと住んでいる」の割

合が他の地区と比べて高い傾向が見られる。 

 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
生まれてから
ずっと住んでいる

88 9.2%

市内で生まれ、一度
転出し戻ってきた

56 5.8%

市外で生まれたが
現在市内に住んでいる

769 80.3%

無回答・無効回答 45 4.7%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅰ-7 石狩市にお住まいになったきっかけはどんなことですか。この中から１つに○をつけ

てください。 

n=

生
ま
れ
て
か
ら
ず
っ

と

住
ん
で
い
る

市
内
で
生
ま
れ
、

一
度

転
出
し
戻
っ

て
き
た

市
外
で
生
ま
れ
た
が
現

在
市
内
に
住
ん
で
い
る

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 9.2% 5.8% 80.3% 4.7%

男性　計 414 6.8% 6.0% 82.4% 4.8%

10歳代 10 20.0% 20.0% 50.0% 10.0%

20歳代 18 33.3% 5.6% 61.1% 0.0%

30歳代 28 14.3% 10.7% 75.0% 0.0%

40歳代 42 16.7% 2.4% 78.6% 2.4%

50歳代 58 8.6% 8.6% 81.0% 1.7%

60歳代 72 2.8% 9.7% 84.7% 2.8%

70歳代 127 1.6% 3.9% 88.2% 6.3%

80歳以上 58 0.0% 1.7% 87.9% 10.3%

女性　計 529 11.2% 5.7% 78.8% 4.3%

10歳代 24 62.5% 4.2% 33.3% 0.0%

20歳代 22 40.9% 9.1% 50.0% 0.0%

30歳代 45 4.4% 8.9% 84.4% 2.2%

40歳代 90 10.0% 11.1% 78.9% 0.0%

50歳代 68 2.9% 7.4% 88.2% 1.5%

60歳代 117 8.5% 4.3% 82.1% 5.1%

70歳代 119 6.7% 2.5% 83.2% 7.6%

80歳以上 44 9.1% 0.0% 77.3% 13.6%

15 6.7% 6.7% 73.3% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 18.2% 9.1% 71.2% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 7.4% 4.3% 83.1% 5.1%

樽川・花川・花川南 494 7.1% 4.5% 83.8% 4.7%

厚田区 27 18.5% 18.5% 51.9% 11.1%

浜益区 20 50.0% 40.0% 10.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅰ-7 で「市内で生まれ、一度転出し戻ってきた」、「市外で生まれたが現在市内に住んでい

る」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

石狩市に転入したきっかけとしては「土地や住宅を購入したため」が半数以上であり、次い

で「就学、就職、転勤、転職のため」が 17.5％となっている。 

年代別でみると、「就学、就職、転勤、転職のため」の割合は、男性が 20 歳代～50 歳代、女

性も若い世代で高くなっており、「土地や住宅を購入したため」は、男女ともに 70 歳代以上が

多い。 

また、居住地区別でみると、厚田区、浜益区は「自分または配偶者の地元だから」の割合が

他の地区と比べて高い傾向が見られる。 

 

【全体】 

 

 

  

回答数 割合

土地や住宅を購入したため 467 56.6%

就学、就職、転勤、転職のため 144 17.5%

親や子どもと同居する（又は近くに住む）ため 132 16.0%

自分または配偶者の地元だから 126 15.3%

その他 4 0.5%

無回答 18 2.2%

回答者数合計 825

Ⅰ-8 石狩市に転入された理由は、どのようなことですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 
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■その他の主な内容（一部を抜粋） 

○ 相続 ○ 起業のため  

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

土
地
や
住
宅
を
購
入
し
た
た
め

就
学
、

就
職
、

転
勤
、

転
職
の
た
め

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
地
元
だ
か
ら

親
や
子
ど
も
と
同
居
す
る

（
又
は
近
く
に
住
む

）
た
め

そ
の
他

無
回
答

全体 825 54.9% 17.1% 15.2% 15.6% 0.5% 4.7%

男性　計 366 57.1% 22.7% 10.9% 13.4% 0.8% 3.6%

10歳代 7 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

20歳代 12 25.0% 41.7% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3%

30歳代 24 45.8% 29.2% 37.5% 20.8% 0.0% 0.0%

40歳代 34 23.5% 41.2% 17.6% 26.5% 0.0% 0.0%

50歳代 52 53.8% 28.8% 17.3% 7.7% 1.9% 5.8%

60歳代 68 54.4% 17.6% 4.4% 23.5% 0.0% 2.9%

70歳代 117 67.5% 17.9% 5.1% 9.4% 1.7% 3.4%

80歳以上 52 75.0% 15.4% 7.7% 3.8% 0.0% 1.9%

女性　計 447 53.9% 12.5% 18.6% 16.3% 0.2% 5.8%

10歳代 9 33.3% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0%

20歳代 13 46.2% 38.5% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0%

30歳代 42 57.1% 14.3% 26.2% 9.5% 0.0% 4.8%

40歳代 81 49.4% 18.5% 23.5% 21.0% 0.0% 1.2%

50歳代 65 41.5% 15.4% 24.6% 20.0% 1.5% 7.7%

60歳代 101 54.5% 7.9% 20.8% 16.8% 0.0% 7.9%

70歳代 102 62.7% 6.9% 11.8% 9.8% 0.0% 7.8%

80歳以上 34 64.7% 8.8% 8.8% 14.7% 0.0% 5.9%

12 25.0% 16.7% 16.7% 58.3% 0.0% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 53 39.6% 15.1% 28.3% 18.9% 1.9% 9.4%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 306 57.8% 17.0% 13.1% 14.4% 0.3% 4.6%

樽川・花川・花川南 436 57.1% 16.3% 13.1% 16.1% 0.5% 4.4%

厚田区 19 31.6% 36.8% 36.8% 10.5% 0.0% 0.0%

浜益区 10 0.0% 30.0% 50.0% 30.0% 0.0% 10.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

Ⅰ-8 石狩市に転入された理由は、どのようなことですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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居住歴が「31 年以上」と長年住んでいる方が 48.0％で最も高くなっており、居住年数が短く

なるにつれて割合が低い傾向にある。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ-9 石狩市にお住まいになって通算何年になりますか。 

回答数 割合
1年未満 26 2.7%

1～3年 52 5.4%

4～10年 92 9.6%

11～20年 145 15.1%

21～30年 162 16.9%

31年以上 460 48.0%

無回答 21 2.2%

回答者数合計 958 100.0%



15 

Ⅱ あなたが普段感じていることや思っていること、石狩市での暮らしについてお

聞きします。 

 

 

「よく付き合っている」、「ある程度付き合っている」を合わせて 57.5％、「あまり付き合って

いない」、「全く付き合っていない」を合わせて 41.7％となる。 

年代別の傾向をみると、男女ともに若い世代で「全く付き合っていない」と回答する割合が

高い。 

居住地区別では、厚田区および浜益区の「よく付き合っている」、「ある程度付き合っている」

を合わせた割合が、7 割以上と高い数値となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【属性別】 

 

  

回答数 割合
よく付き合っている 82 8.6%

ある程度付き合っている 468 48.9%

あまり付き合っていない 294 30.7%

全く付き合っていない 105 11.0%

無回答・無効回答 9 0.9%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-1 近所の人とどの程度お付き合いがありますか。この中から１つに○をつけてください。 

n=

よ
く
付
き
合
っ

て
い
る

あ
る
程
度
付
き
合
っ

て
い
る

あ
ま
り
付
き
合
っ

て
い
な
い

全
く
付
き
合
っ

て
い
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 8.6% 48.9% 30.7% 11.0% 0.9%

男性　計 414 8.5% 45.9% 32.6% 12.1% 1.0%

10歳代 10 0.0% 40.0% 50.0% 10.0% 0.0%

20歳代 18 5.6% 22.2% 38.9% 33.3% 0.0%

30歳代 28 3.6% 28.6% 46.4% 21.4% 0.0%

40歳代 42 2.4% 38.1% 33.3% 26.2% 0.0%

50歳代 58 3.4% 39.7% 41.4% 15.5% 0.0%

60歳代 72 8.3% 43.1% 41.7% 6.9% 0.0%

70歳代 127 11.0% 52.8% 25.2% 7.9% 3.1%

80歳以上 58 17.2% 63.8% 15.5% 3.4% 0.0%

女性　計 529 7.9% 51.4% 29.5% 10.4% 0.8%

10歳代 24 4.2% 29.2% 41.7% 25.0% 0.0%

20歳代 22 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 0.0%

30歳代 45 8.9% 33.3% 40.0% 17.8% 0.0%

40歳代 90 2.2% 47.8% 35.6% 14.4% 0.0%

50歳代 68 4.4% 42.6% 38.2% 14.7% 0.0%

60歳代 117 4.3% 64.1% 24.8% 6.8% 0.0%

70歳代 119 14.3% 62.2% 17.6% 3.4% 2.5%

80歳以上 44 22.7% 52.3% 18.2% 4.5% 2.3%

15 33.3% 40.0% 20.0% 0.0% 6.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 9.1% 48.5% 31.8% 10.6% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 8.0% 51.7% 30.3% 9.4% 0.6%

樽川・花川・花川南 494 8.3% 45.1% 32.6% 12.6% 1.4%

厚田区 27 14.8% 63.0% 14.8% 7.4% 0.0%

浜益区 20 15.0% 70.0% 10.0% 5.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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① 主にどこで買い物をしていますか。 

「市内のお店」を利用している方が最も多く 71.1％となっている。 

性別及び年代別でみると、特に若い世代の男性が「市外のお店」を多く利用している。 

po また居住地区別では、浜益区における「市外のお店」を利用する割合が、3 割以上と高い

数値となっている。 

 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

  

回答数 割合
市内のお店 681 71.1%

市外のお店 191 19.9%

定期的な宅配サービス 40 4.2%

無回答・無効回答 46 4.8%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

n=

市
内
の
お
店

市
外
の
お
店

定
期
的
な

宅
配
サ
ー

ビ
ス

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 71.1% 19.9% 4.2% 4.8%

男性　計 414 69.1% 22.9% 3.4% 4.6%

10歳代 10 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20歳代 18 55.6% 44.4% 0.0% 0.0%

30歳代 28 60.7% 39.3% 0.0% 0.0%

40歳代 42 64.3% 33.3% 2.4% 0.0%

50歳代 58 63.8% 31.0% 1.7% 3.4%

60歳代 72 69.4% 22.2% 6.9% 1.4%

70歳代 127 75.6% 15.0% 0.8% 8.7%

80歳以上 58 75.9% 6.9% 8.6% 8.6%

女性　計 529 73.0% 17.8% 4.9% 4.3%

10歳代 24 87.5% 8.3% 0.0% 4.2%

20歳代 22 63.6% 36.4% 0.0% 0.0%

30歳代 45 73.3% 24.4% 2.2% 0.0%

40歳代 90 74.4% 21.1% 4.4% 0.0%

50歳代 68 70.6% 20.6% 7.4% 1.5%

60歳代 117 71.8% 20.5% 2.6% 5.1%

70歳代 119 72.3% 11.8% 6.7% 9.2%

80歳以上 44 75.0% 4.5% 11.4% 9.1%

15 60.0% 13.3% 0.0% 26.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 51.5% 30.3% 15.2% 3.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 76.3% 18.3% 1.1% 4.3%

樽川・花川・花川南 494 71.9% 18.8% 4.3% 5.1%

厚田区 27 59.3% 25.9% 3.7% 11.1%

浜益区 20 40.0% 35.0% 20.0% 5.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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② お店までの主な交通手段は何ですか。 

「自家用車」が最も多く 72.1％、次いで「徒歩、自転車」が 20.1％となっている。 

性別及び年代別にみると、「自家用車」を利用する割合は、男性 20 歳代～60 歳代、女性 30

歳代～50 歳代が高い。 

「その他」は、「親族の車を利用する」「タクシーを利用する」という回答であった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

  

回答数 割合
徒歩、自転車 193 20.1%

公共交通機関 21 2.2%

自家用車 691 72.1%

その他 16 1.7%

無回答・無効回答 37 3.9%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

n=

徒
歩
、

自
転
車

公
共
交
通
機
関

自
家
用
車

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 20.1% 2.2% 72.1% 1.7% 3.9%

男性　計 414 18.1% 1.2% 76.8% 1.4% 2.4%

10歳代 10 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

20歳代 18 16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0%

30歳代 28 10.7% 0.0% 89.3% 0.0% 0.0%

40歳代 42 14.3% 2.4% 81.0% 2.4% 0.0%

50歳代 58 6.9% 1.7% 91.4% 0.0% 0.0%

60歳代 72 15.3% 0.0% 83.3% 1.4% 0.0%

70歳代 127 15.0% 0.8% 75.6% 1.6% 7.1%

80歳以上 58 41.4% 3.4% 50.0% 3.4% 1.7%

女性　計 529 21.6% 3.0% 69.2% 1.7% 4.5%

10歳代 24 37.5% 16.7% 37.5% 4.2% 4.2%

20歳代 22 22.7% 9.1% 68.2% 0.0% 0.0%

30歳代 45 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%

40歳代 90 7.8% 1.1% 91.1% 0.0% 0.0%

50歳代 68 19.1% 0.0% 79.4% 0.0% 1.5%

60歳代 117 23.1% 0.9% 70.1% 0.0% 6.0%

70歳代 119 24.4% 1.7% 65.5% 1.7% 6.7%

80歳以上 44 34.1% 13.6% 22.7% 13.6% 15.9%

15 26.7% 0.0% 46.7% 6.7% 20.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 3.0% 9.1% 77.3% 6.1% 4.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 21.1% 2.0% 72.6% 0.9% 3.4%

樽川・花川・花川南 494 22.1% 1.6% 70.2% 1.8% 4.3%

厚田区 27 14.8% 0.0% 81.5% 0.0% 3.7%

浜益区 20 20.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 



18 

 

 

③ 食料品（農水産物）を購入するときに、石狩産を意識していますか。 

「常に意識している」、「ときどき意識している」を合わせて 43.4％の方が地元産を購入しよ

うと意識している。 

年代でみると、男性は 10 歳代～60 歳代、女性は 10 歳代～40 歳代が「意識していない」と

回答する割合が高く、「意識している」割合は男性で 80 歳代、女性で 60 歳以上が高い結果とな

っている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

回答数 割合
常に意識している 64 6.7%

ときどき意識している 352 36.7%

意識していない 524 54.7%

無回答・無効回答 18 1.9%

回答者数合計 958 100.0%

n=

常
に
意
識
し
て
い
る

と
き
ど
き
意
識
し
て
い
る

意
識
し
て
い
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 6.7% 36.7% 54.7% 1.9%

男性　計 414 6.8% 32.9% 59.2% 1.2%

10歳代 10 0.0% 10.0% 80.0% 10.0%

20歳代 18 5.6% 22.2% 72.2% 0.0%

30歳代 28 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%

40歳代 42 4.8% 14.3% 81.0% 0.0%

50歳代 58 3.4% 36.2% 60.3% 0.0%

60歳代 72 0.0% 40.3% 59.7% 0.0%

70歳代 127 9.4% 35.4% 52.0% 3.1%

80歳以上 58 19.0% 44.8% 36.2% 0.0%

女性　計 529 6.8% 39.9% 51.4% 1.9%

10歳代 24 0.0% 20.8% 70.8% 8.3%

20歳代 22 9.1% 18.2% 72.7% 0.0%

30歳代 45 2.2% 17.8% 77.8% 2.2%

40歳代 90 1.1% 37.8% 60.0% 1.1%

50歳代 68 5.9% 35.3% 58.8% 0.0%

60歳代 117 6.8% 46.2% 46.2% 0.9%

70歳代 119 13.4% 53.8% 30.3% 2.5%

80歳以上 44 9.1% 40.9% 45.5% 4.5%

15 0.0% 33.3% 46.7% 20.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 9.1% 28.8% 59.1% 3.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 6.6% 39.1% 52.6% 1.7%

樽川・花川・花川南 494 6.5% 35.0% 56.5% 2.0%

厚田区 27 11.1% 51.9% 37.0% 0.0%

浜益区 20 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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④ 買い物の際に石狩産を購入していますか。 

「よく購入する」、「ときどき購入する」を合わせて 74.0％と、多くの方が石狩産を購入してい

る。性別・年代別にみると、概ね男女ともに年代が上がるにつれて「よく購入する」、「ときど

き購入する」の割合が高くなる傾向にある。 

「ほとんど購入したことがない」割合は男性の 10 歳代～50 歳代、女性の 10 歳代～30 歳代が

特に高く、購入したことがない理由は「意識していないのでわからない」「石狩産の表示を見か

けない」が多かった。 

 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
よく購入する 80 8.4%

ときどき購入する 628 65.6%

ほとんど購入したことがない 227 23.7%

無回答・無効回答 23 2.4%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

n=

よ
く
購
入
す
る

と
き
ど
き
購
入
す
る

ほ
と
ん
ど
購
入
し
た
こ

と
が
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 8.4% 65.6% 23.7% 2.4%

男性　計 414 7.5% 60.9% 29.2% 2.4%

10歳代 10 0.0% 30.0% 60.0% 10.0%

20歳代 18 11.1% 44.4% 44.4% 0.0%

30歳代 28 3.6% 42.9% 53.6% 0.0%

40歳代 42 2.4% 42.9% 47.6% 7.1%

50歳代 58 8.6% 56.9% 34.5% 0.0%

60歳代 72 0.0% 72.2% 27.8% 0.0%

70歳代 127 9.4% 66.9% 19.7% 3.9%

80歳以上 58 17.2% 70.7% 10.3% 1.7%

女性　計 529 8.9% 69.6% 19.5% 2.1%

10歳代 24 0.0% 50.0% 41.7% 8.3%

20歳代 22 9.1% 50.0% 40.9% 0.0%

30歳代 45 2.2% 53.3% 44.4% 0.0%

40歳代 90 2.2% 67.8% 30.0% 0.0%

50歳代 68 4.4% 80.9% 13.2% 1.5%

60歳代 117 11.1% 77.8% 10.3% 0.9%

70歳代 119 15.1% 69.7% 10.9% 4.2%

80歳以上 44 18.2% 70.5% 6.8% 4.5%

15 13.3% 53.3% 20.0% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 9.1% 71.2% 19.7% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 7.7% 69.1% 20.9% 2.3%

樽川・花川・花川南 494 8.3% 61.5% 27.1% 3.0%

厚田区 27 18.5% 66.7% 14.8% 0.0%

浜益区 20 5.0% 80.0% 15.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「LINE の利用」が最も多く 68.9％となっており、次いで「情報検索」が 57.6％、「メール」

が 56.2％となっている。 

性別及び年代別でみると、「LINE」「YouTube」「Instagram」「X（旧 Twitter）」を利用する割合

は 10代～30代までが特に高く、「オンラインショッピング」「決済系サービス」の割合は 20代

～50代までが高い。 

また、70 歳代以降となるとスマートフォンを「持っていない」「持っているが利用していな

い」割合が高くなるが、70歳代の半数が「LINE」や「メール」を利用しており、「メール」を利

用する割合が一番低い 80 歳以上男性であっても、2 割近くが利用があるという結果になった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
LINEの利用 660 68.9%

情報検索 552 57.6%

メール 538 56.2%

YouTubeの利用 379 39.6%

オンラインショッピング 336 35.1%

決済系サービス 302 31.5%

ホテルや交通機関等の予約 228 23.8%

Instagramの利用 201 21.0%

X（旧Twitter）の利用 139 14.5%

Facebookの利用 97 10.1%

持っているが利用していない 55 5.7%

持っていない 111 11.6%

無回答・その他 25 2.6%

回答者数合計 958

Ⅱ-3 普段の生活の中で、スマートフォンで行っていることはどんなことですか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

L
I
N
E
の
利
用

情
報
検
索

メ
ー

ル

Y

o

u

T

u

b

e

の
利

用 オ
ン
ラ
イ
ン
シ

ョ
ッ
ピ

ン
グ

決
済
系
サ
ー

ビ
ス

ホ
テ
ル
や
交
通
機
関
等

の
予
約

I

n

s

t

a

g

r

a

m

の
利
用

X

（
旧

T
w
i
t
t
e
r

）
の

利
用

F

a

c

e

b

o

o

k

の

利
用

持

っ
て
い
る
が
利
用
し

て
い
な
い

持

っ
て
い
な
い

無
回
答

全体 958 68.9% 57.6% 56.2% 39.6% 35.1% 31.5% 23.8% 21.0% 14.5% 10.1% 5.7% 11.6% 2.5%

男性　計 414 59.7% 54.1% 52.2% 37.7% 27.3% 28.7% 19.8% 13.5% 15.2% 11.1% 7.5% 14.5% 2.9%

10歳代 10 90.0% 40.0% 20.0% 90.0% 30.0% 20.0% 0.0% 90.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

20歳代 18 88.9% 77.8% 66.7% 83.3% 50.0% 55.6% 22.2% 38.9% 44.4% 11.1% 0.0% 5.6% 0.0%

30歳代 28 82.1% 89.3% 46.4% 78.6% 67.9% 46.4% 28.6% 14.3% 39.3% 14.3% 0.0% 3.6% 0.0%

40歳代 42 85.7% 66.7% 61.9% 59.5% 45.2% 42.9% 28.6% 19.0% 33.3% 11.9% 0.0% 2.4% 4.8%

50歳代 58 77.6% 70.7% 69.0% 46.6% 44.8% 53.4% 43.1% 22.4% 17.2% 24.1% 1.7% 5.2% 1.7%

60歳代 72 65.3% 63.9% 59.7% 38.9% 29.2% 31.9% 25.0% 13.9% 13.9% 15.3% 2.8% 15.3% 1.4%

70歳代 127 50.4% 41.7% 53.5% 22.0% 11.0% 14.2% 11.0% 3.9% 3.9% 6.3% 8.7% 16.5% 3.9%

80歳以上 58 12.1% 22.4% 20.7% 3.4% 3.4% 6.9% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 29.3% 36.2% 3.4%

女性　計 529 76.9% 60.3% 59.7% 41.2% 41.4% 34.2% 27.4% 26.7% 13.8% 9.6% 4.0% 9.5% 1.9%

10歳代 24 95.8% 66.7% 50.0% 87.5% 58.3% 8.3% 16.7% 66.7% 58.3% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2%

20歳代 22 100.0% 72.7% 63.6% 77.3% 63.6% 9.1% 63.6% 77.3% 54.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 45 95.6% 80.0% 73.3% 86.7% 84.4% 28.9% 57.8% 73.3% 31.1% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 90 96.7% 82.2% 78.9% 65.6% 71.1% 20.0% 50.0% 46.7% 22.2% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 68 91.2% 75.0% 60.3% 51.5% 63.2% 45.6% 38.2% 36.8% 16.2% 19.1% 0.0% 0.0% 1.5%

60歳代 117 84.6% 69.2% 66.7% 29.9% 27.4% 19.7% 20.5% 4.3% 1.7% 3.4% 2.6% 4.3% 0.0%

70歳代 119 52.9% 35.3% 47.1% 10.1% 11.8% 15.1% 5.0% 2.5% 0.0% 2.5% 7.6% 23.5% 4.2%

80歳以上 44 18.2% 6.8% 25.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 20.5% 38.6% 6.8%

15 40.0% 60.0% 40.0% 33.3% 26.7% 13.3% 6.7% 26.7% 20.0% 0.0% 20.0% 6.7% 13.3%

66
66.7% 54.5% 51.5% 37.9% 37.9% 31.8% 24.2% 21.2% 10.6% 10.6% 7.6% 12.1% 0.0%

350
70.3% 55.1% 59.1% 36.6% 32.3% 6.0% 24.9% 20.6% 14.0% 10.0% 4.3% 11.7% 2.6%

樽川・花川・花川南 494 68.8% 60.1% 55.5% 43.1% 37.4% 34.0% 23.7% 22.7% 15.8% 10.5% 6.1% 11.1% 3.0%

厚田区 27 63.0% 48.1% 40.7% 25.9% 25.9% 18.5% 11.1% 7.4% 3.7% 11.1% 14.8% 11.1% 0.0%

浜益区 20 60.0% 60.0% 55.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 5.0% 20.0% 0.0% 5.0% 20.0% 0.0%

居住地区

生振・北生振・八幡・緑ケ
原・本町・志美・美登位

新港・花川北・花川東・花
畔・緑苑台

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「広報紙」が最も多く 66.6％となっており、次いで「町内会の回覧板」が 61.4％、「家族・友

人」が 39.4％となっている。 

性別及び年代別でみると、「広報誌」「町内会の回覧板」の活用は 70 歳代以上が多く、若い世

代は「家族・友人」からの情報を得ている割合が高い。また若い世代では「ホームページ」「ソ

ーシャルネットワーク SNS」を利用する割合が高くなっている。 

また、居住地区別では、厚田区、浜益区の「町内会の回覧板」の利用が高い結果となった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

回答数 割合
広報紙 627 66.6%

町内会の回覧板 578 61.4%

家族・友人 371 39.4%

ポスター・チラシ・パンフレット 267 28.4%

テレビ・ラジオ・新聞 218 23.2%

ホームページ 122 13.0%

市公式LINE 66 7.0%

ソーシャルネットワーク 61 6.5%

メール配信サービス 52 5.5%

あいボード 23 2.4%

特にない 63 6.7%

無回答 17 1.8%

Ⅱ-4 石狩市（地域）の情報をどんな方法で得ていますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

広
報
紙

町
内
会
の
回
覧
板

家
族
・
友
人

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ
・

パ
ン
フ
レ
ッ

ト

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新

聞 ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
公
式
L

I

N

E

ソ
ー

シ
ャ

ル
ネ
ッ

ト

ワ
ー

ク
（

Ｓ
Ｎ
Ｓ
）

メ
ー

ル
配
信
サ
ー

ビ
ス

あ
い
ボ
ー

ド

特
に
な
い

無
回
答

そ
の
他

全体 958 65.4% 60.3% 38.7% 27.9% 22.8% 12.7% 6.9% 6.4% 5.4% 2.4% 6.6% 1.9% 0.0%

男性　計 414 65.0% 59.9% 34.3% 23.9% 25.6% 14.7% 5.1% 5.8% 5.3% 1.7% 8.5% 1.4% 0.0%

10歳代 10 0.0% 60.0% 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0%

20歳代 18 33.3% 27.8% 72.2% 16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 16.7% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

30歳代 28 50.0% 71.4% 67.9% 50.0% 28.6% 21.4% 10.7% 28.6% 3.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0%

40歳代 42 47.6% 50.0% 33.3% 7.1% 4.8% 14.3% 7.1% 7.1% 4.8% 2.4% 21.4% 2.4% 0.0%

50歳代 58 63.8% 46.6% 37.9% 20.7% 17.2% 24.1% 8.6% 6.9% 6.9% 1.7% 6.9% 0.0% 0.0%

60歳代 72 69.4% 59.7% 30.6% 20.8% 23.6% 15.3% 4.2% 4.2% 9.7% 0.0% 8.3% 1.4% 0.0%

70歳代 127 77.2% 66.9% 22.8% 26.0% 30.7% 15.7% 2.4% 1.6% 3.9% 0.8% 4.7% 2.4% 0.0%

80歳以上 58 75.9% 69.0% 31.0% 32.8% 44.8% 5.2% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 5.2% 0.0% 0.0%

女性　計 529 66.5% 60.9% 42.5% 31.2% 20.6% 11.2% 8.5% 7.0% 5.7% 2.8% 5.1% 1.7% 0.0%

10歳代 24 25.0% 25.0% 62.5% 33.3% 16.7% 12.5% 4.2% 20.8% 4.2% 0.0% 20.8% 4.2% 0.0%

20歳代 22 54.5% 27.3% 68.2% 27.3% 22.7% 18.2% 9.1% 18.2% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0%

30歳代 45 53.3% 44.4% 51.1% 44.4% 15.6% 13.3% 17.8% 15.6% 8.9% 2.2% 4.4% 2.2% 0.0%

40歳代 90 74.4% 23.3% 50.0% 31.1% 11.1% 12.2% 17.8% 13.3% 10.0% 5.6% 6.7% 0.0% 0.0%

50歳代 68 60.3% 39.7% 36.8% 27.9% 8.8% 8.8% 7.4% 7.4% 5.9% 2.9% 8.8% 2.9% 0.0%

60歳代 117 71.8% 36.8% 36.8% 35.0% 27.4% 16.2% 5.1% 3.4% 4.3% 2.6% 2.6% 0.9% 0.0%

70歳代 119 73.9% 71.4% 39.5% 31.1% 27.7% 6.7% 5.0% 0.0% 3.4% 2.5% 0.8% 2.5% 0.0%

80歳以上 44 68.2% 90.9% 27.3% 13.6% 27.3% 4.5% 2.3% 0.0% 4.5% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0%

15 40.0% 53.3% 26.7% 20.0% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 62.1% 57.6% 36.4% 15.2% 15.2% 10.6% 6.1% 9.1% 1.5% 0.0% 7.6% 0.0% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 70.0% 10.9% 37.1% 26.9% 23.1% 12.9% 7.1% 4.6% 5.4% 2.6% 6.9% 1.4% 0.0%

樽川・花川・花川南 494 63.4% 55.1% 38.5% 29.4% 22.9% 13.2% 6.9% 7.5% 5.7% 2.8% 6.7% 2.6% 0.0%

厚田区 27 51.9% 77.8% 55.6% 51.9% 33.3% 11.1% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

浜益区 20 65.0% 85.0% 55.0% 20.0% 25.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%

性別
×

年代

居住地区

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅱ-5 で「関心があり、自ら行動している」「関心はあるが、特に何もしていない」に○をつけた方にお聞きし

ます。 

 

 

 

環境問題に関心があり、積極的に調べている割合は 10％程度であるが、関心を持っている回

答者の割合は全体の 9 割程度となっている。 

関心があると答えた方で、具体的な関心の内容としては、「地球温暖化などの環境問題」が

21.1％と最も関心が高く、次いで「ごみの減量やリサイクルなどの資源循環活動」が 19.3％、

「清らかな空気・水・静けさなどの保全」が 12.8％であった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

回答数 割合

地球温暖化などの環境問題 202 21.1%

ごみの減量やリサイクルなどの
資源循環活動

185 19.3%

清らかな空気・水・
静けさなどの保全

123 12.8%

エネルギー問題 90 9.4%

緑豊かな公園整備や
まちの緑化活動

76 7.9%

生き物（植物や動物）の
生息環境の保全

48 5.0%

その他 40 4.2%

無回答 82 9.7%

回答者数合計 846 100.0%

Ⅱ-5 環境問題について関心がありますか。この中から１つに○をつけてください。 

Ⅱ-6 環境に関して、普段の生活の中で一番関心があるのはどんなことですか。 

   この中から１つに○をつけてください。 

回答数 割合

関心があり、自ら調べ行動
している

87 9.1%

関心はあるが、特に何もし
ていない

759 79.2%

関心がない 103 10.8%

無回答・無効回答 9 0.9%

回答者数合計 958 100.0%
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「行政の支援制度の拡充」が 54.6％と最も多く、次いで「民間事業者の活用」が 14.7％、「家

族、友人の協力」が 11.8％となっている。「その他」の意見では「融雪槽の設置や排雪場の確保」

といった声が寄せられた。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

「自分や家族の健康について」不安や悩みを抱える割合が最も多く 60.4％となっており、次い

で「老後の生活設計について」が 57.0％、「災害・犯罪・交通事故等について」が 28.7％となっ

ている。 

 性別及び年代別でみると、男女ともに 10 歳代～20 歳代で圧倒的に「自分や家族の生活（進

学・就職・結婚など）について」不安や悩みを感じている割合が高く、勤務先での仕事や人間

関係についての悩みも多くなっている。なお、20 歳代～40 歳代女性では「子育てにかかる経済

的負担について」の割合も圧倒的に高くなっている。 

 一方、男女ともに 50 歳代を超えると「自分や家族の健康について」「老後の生活設計につい

て」不安や悩みを抱える割合が多くなっている。 

 その他意見として、物価高騰や地域の交通への不安といった記載が多かった。 

 

  

回答数 割合
家族、友人の協力 113 11.8%

民間のボランティアによる 25 2.6%

民間事業者の活用 141 14.7%

町内会での協力体制 84 8.8%

行政の支援制度の拡充 523 54.6%

その他 18 1.9%

無回答・
無効回答

54 5.6%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-8 日々の暮らしの中で、どのようなことに不安や悩みを感じていますか。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 

Ⅱ-7 家の周りの除雪について、どのような対策が最も望ましいと思いますか。 

   この中から１つに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
自分や家族の健康について 579 60.4%

老後の生活設計について 546 57.0%

災害・犯罪・交通事故等について 275 28.7%

自分や家族の生活（進学・就職・結婚など）
について

187 19.5%

身の回りのデジタル化について 118 12.3%

子育てにかかる経済的負担について 113 11.8%

近所・地域との関係について 106 11.1%

勤務先での仕事や人間関係について
94 9.8%

事業や家業の経営について 42 4.4%

その他 17 1.8%

無回答 7 0.7%

回答者数合計 958

n=

自
分
や
家
族
の
健
康
に
つ
い
て

老
後
の
生
活
設
計
に
つ
い
て

災
害
・
犯
罪
・
交
通
事
故
等
に
つ

い
て

自
分
や
家
族
の
生
活
（

進
学
・
就

職
・
結
婚
な
ど
）

に
つ
い
て

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
負
担
に

つ
い
て

身
の
回
り
の
デ
ジ
タ
ル
化
に
つ
い

て 近
所
・
地
域
と
の
関
係
に
つ
い
て

勤
務
先
で
の
仕
事
や
人
間
関
係
に

つ
い
て

事
業
や
家
業
の
経
営
に
つ
い
て

そ
の
他

無
回
答

全体 958 60.4% 57.0% 28.7% 19.5% 11.8% 12.3% 11.1% 9.8% 4.4% 1.8% 0.7%

男性　計 414 61.6% 52.9% 26.1% 15.5% 7.2% 12.3% 11.6% 7.7% 4.3% 2.7% 0.5%

10歳代 10 0.0% 10.0% 10.0% 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 18 33.3% 44.4% 5.6% 27.8% 5.6% 11.1% 11.1% 27.8% 0.0% 0.0% 5.6%

30歳代 28 57.1% 42.9% 28.6% 35.7% 39.3% 0.0% 14.3% 28.6% 10.7% 3.6% 0.0%

40歳代 42 59.5% 2.4% 26.2% 28.6% 16.7% 11.9% 9.5% 19.0% 7.1% 4.8% 0.0%

50歳代 58 58.6% 55.2% 24.1% 19.0% 3.4% 5.2% 3.4% 12.1% 5.2% 0.0% 1.7%

60歳代 72 58.3% 66.7% 1.4% 12.5% 0.0% 12.5% 13.9% 2.8% 6.9% 1.4% 0.0%

70歳代 127 70.1% 54.3% 26.8% 6.3% 0.0% 15.7% 0.8% 0.8% 3.1% 4.7% 0.0%

80歳以上 58 74.1% 48.3% 27.6% 3.4% 1.7% 15.5% 13.8% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0%

女性　計 529 59.7% 60.3% 30.8% 12.1% 15.3% 12.3% 10.6% 11.5% 4.3% 1.1% 0.8%

10歳代 24 54.2% 12.5% 25.0% 20.8% 8.3% 4.2% 0.0% 25.0% 0.0% 4.2% 0.0%

20歳代 22 36.4% 22.7% 27.3% 22.7% 27.3% 4.5% 4.5% 27.3% 4.5% 0.0% 4.5%

30歳代 45 42.2% 57.8% 33.3% 22.2% 60.0% 2.2% 11.1% 20.0% 4.4% 0.0% 0.0%

40歳代 90 48.9% 3.3% 30.0% 13.3% 40.0% 7.8% 8.9% 23.3% 4.4% 0.0% 1.1%

50歳代 68 63.2% 73.5% 22.1% 16.2% 2.9% 10.3% 14.7% 13.2% 2.9% 2.9% 1.5%

60歳代 117 66.7% 73.5% 5.1% 7.7% 2.6% 14.5% 9.4% 6.8% 8.5% 0.9% 0.0%

70歳代 119 67.2% 57.1% 34.5% 6.7% 3.4% 18.5% 0.0% 1.7% 1.7% 0.8% 0.8%

80歳以上 44 70.5% 56.8% 25.0% 4.5% 2.3% 20.5% 11.4% 13.6% 4.5% 2.3% 0.0%

15 53.3% 53.3% 26.7% 33.3% 13.3% 13.3% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 53.0% 65.2% 28.8% 19.7% 9.1% 7.6% 4.5% 6.1% 6.1% 4.5% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 58.9% 56.0% 22.6% 3.7% 10.9% 13.7% 14.0% 8.6% 4.3% 1.7% 1.4%

樽川・花川・花川南 494 61.7% 58.1% 32.0% 20.2% 13.0% 1.0% 9.9% 11.7% 3.8% 1.2% 0.2%

厚田区 27 59.3% 40.7% 40.7% 11.1% 7.4% 7.4% 7.4% 3.7% 3.7% 3.7% 0.0%

浜益区 20 80.0% 40.0% 35.0% 20.0% 30.0% 15.0% 15.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

【全体】 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 



27 

n=

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 958 32.4% 65.1% 2.5%

男性　計 414 31.9% 65.9% 2.2%

10歳代 10 60.0% 30.0% 10.0%

20歳代 18 27.8% 72.2% 0.0%

30歳代 28 32.1% 67.9% 0.0%

40歳代 42 26.2% 71.4% 2.4%

50歳代 58 25.9% 72.4% 1.7%

60歳代 72 25.0% 75.0% 0.0%

70歳代 127 32.3% 63.8% 3.9%

80歳以上 58 46.6% 53.4% 0.0%

女性　計 529 32.9% 64.5% 2.6%

10歳代 24 62.5% 29.2% 8.3%

20歳代 22 40.9% 59.1% 0.0%

30歳代 45 31.1% 68.9% 0.0%

40歳代 90 31.1% 68.9% 0.0%

50歳代 68 33.8% 63.2% 2.9%

60歳代 117 29.9% 68.4% 1.7%

70歳代 119 31.1% 66.4% 2.5%

80歳以上 44 29.5% 59.1% 11.4%

15 26.7% 66.7% 6.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 27.3% 72.7% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 34.9% 63.1% 2.0%

樽川・花川・花川南 494 32.2% 65.0% 2.8%

厚田区 27 29.6% 59.3% 11.1%

浜益区 20 15.0% 85.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

 

 

 

生涯学習活動を行っている人の割合は 32.4％、行っていない人は 65.1％となっている。 

性別・年代別でみると、生涯学習活動を行っている割合は、男女ともに 10 歳代が 60％以上と

最も高くなっているが、以降は活動を行っている割合が半分以下になっている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
はい 310 32.4%

いいえ 624 65.1%

無回答・無効回答 24 2.5%

回答者数合計 958 100.0%

Ⅱ-9 生涯学習活動（教養、趣味、芸術・文化活動など）を行っていますか。 

どちらか１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅱ-9 で「はい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

生涯学習活動を行っている方の中で、「趣味に関すること（音楽、料理、ガーデニングなど）」

を学んでいる方は 70.6％で最も高く、次いで「健康づくりに関すること（スポーツ、栄養など）」

が 50.6％、「仕事に関すること（職業上必要な知識、資格など）」を学んでいる方は 21.3％であ

った。 

性別・年代別でみると、「仕事に関すること（職業上必要な知識、資格など）」では 10 歳代～

50 歳までの年代で高い割合となっているほか、70 歳代以降は「健康づくりに関すること（スポ

ーツ、栄養など）」の割合が男女ともに高くなっている。 

なお具体的な記述として、哲学・外国語習得などの回答があった。 

  

【全体】 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
趣味に関すること
（音楽、料理、ガーデニングなど）

219 70.6%

健康づくりに関すること
（スポーツ、栄養など）

157 50.6%

仕事に関すること
（職業上必要な知識、資格など）

66 21.3%

その他 4 1.3%

無回答 1 0.3%

回答者数合計 310

Ⅱ-10 自己の充実や生活向上のために、普段どのようなことを学んでいますか。 

    あてはまるものすべてに○をつけてください。 



29 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「活かしている」、「機会があれば活かしたい」を合わせると 57.9％となっており、性別・年代

別でみると、どの世代でも約半数が「機会があれば活かしたい」と回答しているものの、女性

の 70 歳以上になると「活かしたいとは思わない」と回答する率が増えている。 

 

 

 

 

 

Ⅱ-11 自分の知識や経験を地域社会で活かしたいと思いますか。この中から１つに○をつけ

てください。 

n=

趣
味
に
関
す
る
こ
と

（

音
楽
、

料
理
、

ガ
ー

デ
ニ
ン
グ
な
ど
）

健
康
づ
く
り
に
関
す
る
こ
と

（

ス
ポ
ー

ツ
、

栄
養
な
ど
）

仕
事
に
関
す
る
こ
と

（

職
業
上
必
要
な
知
識
、

資
格
な
ど
）

そ
の
他

全体 310 70.6% 50.6% 21.3% 1.3%

男性　計 132 69.7% 57.6% 21.2% 1.5%

10歳代 6 66.7% 50.0% 16.7% 0.0%

20歳代 5 60.0% 60.0% 100.0% 0.0%

30歳代 9 88.9% 44.4% 55.6% 0.0%

40歳代 11 63.6% 36.4% 27.3% 0.0%

50歳代 15 73.3% 66.7% 26.7% 0.0%

60歳代 18 66.7% 38.9% 11.1% 5.6%

70歳代 41 65.9% 68.3% 17.1% 0.0%

80歳以上 27 74.1% 63.0% 3.7% 3.7%

女性　計 174 70.7% 46.0% 21.3% 1.1%

10歳代 15 93.3% 6.7% 13.3% 0.0%

20歳代 9 88.9% 33.3% 44.4% 0.0%

30歳代 14 78.6% 14.3% 57.1% 7.1%

40歳代 28 60.7% 57.1% 35.7% 3.6%

50歳代 23 69.6% 30.4% 34.8% 0.0%

60歳代 35 71.4% 54.3% 5.7% 0.0%

70歳代 37 67.6% 64.9% 8.1% 0.0%

80歳以上 13 53.8% 61.5% 0.0% 0.0%

4 100.0% 25.0% 25.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 18 66.7% 27.8% 11.1% 5.6%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 122 70.5% 54.1% 23.0% 1.6%

樽川・花川・花川南 159 71.7% 50.9% 19.5% 0.6%

厚田区 8 62.5% 25.0% 50.0% 0.0%

浜益区 3 66.7% 100.0% 33.3% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合
活かしている 77 8.0%

機会があれば活かしたい 478 49.9%

活かしたいとは思わない 331 34.6%

無回答・無効回答 72 7.5%

回答者数合計 958 100.0%

n=

活
か
し
て
い
る

機
会
が
あ
れ
ば
活
か
し
た
い

活
か
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 8.0% 49.9% 34.6% 7.5%

男性　計 414 9.4% 53.6% 30.9% 6.0%

10歳代 10 10.0% 80.0% 0.0% 10.0%

20歳代 18 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

30歳代 28 7.1% 50.0% 35.7% 7.1%

40歳代 42 4.8% 42.9% 47.6% 4.8%

50歳代 58 5.2% 67.2% 24.1% 3.4%

60歳代 72 6.9% 48.6% 40.3% 4.2%

70歳代 127 11.8% 52.8% 26.8% 8.7%

80歳以上 58 19.0% 50.0% 24.1% 6.9%

女性　計 529 6.6% 47.3% 37.4% 8.7%

10歳代 24 4.2% 62.5% 29.2% 4.2%

20歳代 22 0.0% 68.2% 31.8% 0.0%

30歳代 45 4.4% 57.8% 37.8% 0.0%

40歳代 90 7.8% 48.9% 38.9% 4.4%

50歳代 68 7.4% 54.4% 30.9% 7.4%

60歳代 117 6.0% 53.0% 35.9% 5.1%

70歳代 119 7.6% 31.9% 40.3% 20.2%

80歳以上 44 9.1% 29.5% 47.7% 13.6%

15 20.0% 40.0% 33.3% 6.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 12.1% 34.8% 51.5% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 6.6% 53.4% 31.1% 8.9%

樽川・花川・花川南 494 8.3% 49.6% 35.2% 6.9%

厚田区 27 14.8% 44.4% 25.9% 14.8%

浜益区 20 5.0% 55.0% 35.0% 5.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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まちづくりへの関わり方については、「石狩産を積極的に購入する」が 38.8％と最も多かった。 

性別・年代別でみると、特に女性の「石狩産を積極的に購入する」の割合が高く、「地域の子ど

もの見守り」「地域のイベントを企画・参加する」は 10 歳代～40 歳代で割合が高かった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

回答数 割合
石狩産を積極的に購入する 372 38.8%

まちの魅力を知る・発信する 322 33.6%

地域の子どもの見守り 169 17.6%

地域のイベントを企画・参加する 151 15.8%

市民同士の情報交換 148 15.4%

ボランティア活動（雪かき、清掃など） 121 12.6%

防犯活動 99 10.3%

市役所にアイデアを提案する 87 9.1%

新たな地域資源を発見する 70 7.3%

地域の伝統文化の継承 51 5.3%

市民講座の講師（そろばん教室など） 19 2.0%

その他 6 0.6%

無回答 160 16.7%

回答者数合計 958

Ⅱ-12 これからの石狩市のまちづくりに関わるとしたら、何をしたいですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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■その他の主な内容（一部を抜粋） 

〇具体的な記述 

・ 知的ボランティア（体力に自信がない方でも出来るボランティア） 

・ オンデマンドバスの活用 

・ 学生等の見学の対応 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ-12 これからの石狩市のまちづくりに関わるとしたら、何をしたいですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

n=

石
狩
産
を
積
極
的
に
購
入
す
る

ま
ち
の
魅
力
を
知
る
・
発
信
す

る 地
域
の
子
ど
も
の
見
守
り

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
を
企
画
・
参

加
す
る

市
民
同
士
の
情
報
交
換

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
（

雪
か

き
、

清
掃
な
ど
）

防
犯
活
動

市
役
所
に
ア
イ
デ
ア
を
提
案
す

る 新
た
な
地
域
資
源
を
発
見
す
る

地
域
の
伝
統
文
化
の
継
承

市
民
講
座
の
講
師
（

そ
ろ
ば
ん

教
室
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全体 958 38.8% 33.6% 17.6% 15.8% 15.4% 12.6% 10.3% 9.1% 7.3% 5.3% 2.0% 0.6% 16.7%

男性　計 414 33.1% 32.6% 15.5% 15.5% 16.2% 15.7% 13.0% 13.5% 10.1% 6.5% 1.2% 0.5% 18.6%

10歳代 10 0.0% 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

20歳代 18 27.8% 27.8% 16.7% 5.6% 16.7% 33.3% 11.1% 5.6% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1%

30歳代 28 28.6% 53.6% 32.1% 28.6% 17.9% 3.6% 7.1% 10.7% 28.6% 17.9% 0.0% 0.0% 10.7%

40歳代 42 23.8% 23.8% 7.1% 26.2% 14.3% 14.3% 9.5% 9.5% 7.1% 4.8% 2.4% 0.0% 23.8%

50歳代 58 32.8% 34.5% 13.8% 12.1% 6.9% 19.0% 13.8% 22.4% 13.8% 5.2% 0.0% 1.7% 12.1%

60歳代 72 41.7% 30.6% 15.3% 12.5% 15.3% 15.3% 13.9% 8.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.1%

70歳代 127 31.5% 30.7% 16.5% 14.2% 19.7% 18.9% 12.6% 14.2% 6.3% 7.1% 0.8% 0.0% 23.6%

80歳以上 58 43.1% 34.5% 12.1% 12.1% 20.7% 8.6% 19.0% 15.5% 10.3% 8.6% 5.2% 1.7% 15.5%

女性　計 529 44.0% 34.6% 19.5% 15.9% 14.7% 10.4% 8.3% 5.7% 5.3% 4.5% 2.6% 0.8% 15.1%

10歳代 24 41.7% 37.5% 25.0% 29.2% 8.3% 20.8% 16.7% 20.8% 8.3% 20.8% 8.3% 0.0% 12.5%

20歳代 22 36.4% 31.8% 13.6% 22.7% 4.5% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 13.6%

30歳代 45 37.8% 51.1% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 4.4% 22.2% 8.9% 4.4% 2.2% 2.2% 4.4%

40歳代 90 40.0% 38.9% 23.3% 20.0% 12.2% 10.0% 12.2% 3.3% 7.8% 2.2% 3.3% 0.0% 11.1%

50歳代 68 51.5% 42.6% 16.2% 8.8% 11.8% 10.3% 4.4% 4.4% 2.9% 1.5% 4.4% 0.0% 14.7%

60歳代 117 45.3% 28.2% 15.4% 15.4% 14.5% 10.3% 11.1% 2.6% 4.3% 5.1% 2.6% 0.0% 13.7%

70歳代 119 45.4% 31.9% 20.2% 9.2% 21.0% 8.4% 6.7% 2.5% 3.4% 4.2% 0.8% 2.5% 21.0%

80歳以上 44 45.5% 20.5% 11.4% 9.1% 20.5% 6.8% 2.3% 2.3% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 25.0%

15 13.3% 26.7% 13.3% 20.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 45.5% 24.2% 12.1% 10.6% 4.5% 13.6% 7.6% 9.1% 3.0% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 38.6% 36.0% 18.0% 15.7% 14.9% 13.4% 10.6% 9.4% 7.4% 5.7% 0.6% 1.1% 14.9%

樽川・花川・花川南 494 36.6% 33.8% 18.4% 16.0% 16.6% 11.5% 10.5% 8.9% 7.1% 4.7% 3.4% 0.4% 18.4%

厚田区 27 48.1% 25.9% 11.1% 18.5% 22.2% 29.6% 18.5% 14.8% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 11.1%

浜益区 20 65.0% 25.0% 15.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「住み続けたい」が 63.8％と最も多く、一方で「住み続けたいが難しいと思う」が 15.6％、「石

狩市以外のところに住みたい」が 11.9％であった。 

性別・年代別でみると、男女ともに 10 歳代～20 歳代の「住み続けたい」と答えた割合は低く、

「石狩市以外のところに住みたい」との回答が多い一方、「一時的に離れても戻ってきて住みたい」

との回答の割合も多い。 

 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

 

回答数 割合
住み続けたい 611 63.8%

一時的に離れても
戻ってきて住みたい

33 3.4%

住み続けたいが難しいと思う 149 15.6%

石狩市以外のところに住みたい 114 11.9%

その他 2 0.2%

無回答・無効回答 49 5.1%

回答者数合計 958 100.0%

n=

住
み
続
け
た
い

一
時
的
に
離
れ
て
も
戻
っ

て
き
て

住
み
た
い

住
み
続
け
た
い
が
難
し
い
と
思
う

石
狩
市
以
外
の
所
に
住
み
た
い

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 63.8% 3.4% 15.6% 11.9% 0.2% 5.1%

男性　計 414 66.4% 4.1% 14.7% 10.4% 0.2% 4.1%

10歳代 10 0.0% 30.0% 20.0% 40.0% 0.0% 10.0%

20歳代 18 50.0% 11.1% 27.8% 11.1% 0.0% 0.0%

30歳代 28 57.1% 14.3% 7.1% 14.3% 3.6% 3.6%

40歳代 42 52.4% 2.4% 26.2% 16.7% 0.0% 2.4%

50歳代 58 65.5% 3.4% 19.0% 5.2% 0.0% 6.9%

60歳代 72 70.8% 1.4% 12.5% 13.9% 0.0% 1.4%

70歳代 127 73.2% 2.4% 12.6% 6.3% 0.0% 5.5%

80歳以上 58 79.3% 1.7% 8.6% 6.9% 0.0% 3.4%

女性　計 529 62.2% 2.8% 16.1% 13.0% 0.2% 5.7%

10歳代 24 37.5% 16.7% 25.0% 12.5% 0.0% 8.3%

20歳代 22 45.5% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%

30歳代 45 62.2% 6.7% 11.1% 20.0% 0.0% 0.0%

40歳代 90 55.6% 3.3% 13.3% 18.9% 0.0% 8.9%

50歳代 68 58.8% 1.5% 14.7% 19.1% 0.0% 5.9%

60歳代 117 66.7% 0.0% 17.1% 10.3% 0.9% 5.1%

70歳代 119 68.9% 0.0% 16.0% 7.6% 0.0% 7.6%

80歳以上 44 72.7% 0.0% 20.5% 4.5% 0.0% 2.3%

15 46.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 48.5% 4.5% 30.3% 15.2% 0.0% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 67.7% 3.7% 13.1% 9.4% 0.3% 5.7%

樽川・花川・花川南 494 65.0% 3.0% 14.2% 13.2% 0.2% 4.5%

厚田区 27 48.1% 7.4% 18.5% 7.4% 0.0% 18.5%

浜益区 20 35.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 5.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

Ⅱ-13 これからも石狩市に住み続けたいと思いますか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせると 83.7％となっており、多くの市民が石狩

市に愛着を持っていると言える 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

  

n=

好
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き
で

は
な
い

好
き
で
は
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 32.9% 50.8% 10.2% 2.5% 3.5%

男性　計 414 33.3% 50.5% 10.4% 2.9% 2.9%

10歳代 10 20.0% 60.0% 0.0% 10.0% 10.0%

20歳代 18 38.9% 55.6% 0.0% 0.0% 5.6%

30歳代 28 39.3% 50.0% 10.7% 0.0% 0.0%

40歳代 42 40.5% 35.7% 9.5% 11.9% 2.4%

50歳代 58 22.4% 58.6% 15.5% 1.7% 1.7%

60歳代 72 33.3% 50.0% 11.1% 4.2% 1.4%

70歳代 127 29.9% 52.0% 12.6% 0.0% 5.5%

80歳以上 58 44.8% 48.3% 5.2% 1.7% 0.0%

女性　計 529 32.3% 51.4% 10.2% 2.1% 4.0%

10歳代 24 29.2% 54.2% 8.3% 0.0% 8.3%

20歳代 22 59.1% 31.8% 0.0% 9.1% 0.0%

30歳代 45 42.2% 44.4% 11.1% 2.2% 0.0%

40歳代 90 31.1% 55.6% 11.1% 1.1% 1.1%

50歳代 68 29.4% 44.1% 14.7% 2.9% 8.8%

60歳代 117 27.4% 54.7% 12.8% 2.6% 2.6%

70歳代 119 31.1% 54.6% 6.7% 1.7% 5.9%

80歳以上 44 34.1% 52.3% 9.1% 0.0% 4.5%

15 40.0% 40.0% 6.7% 6.7% 6.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 66 27.3% 51.5% 16.7% 3.0% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 350 30.6% 56.0% 8.6% 2.0% 2.9%

樽川・花川・花川南 494 34.6% 48.0% 10.5% 3.0% 3.8%

厚田区 27 55.6% 25.9% 7.4% 0.0% 11.1%

浜益区 20 15.0% 65.0% 15.0% 0.0% 5.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

Ⅱ-14 石狩市が好きですか。この中から１つに○をつけてください。 

回答数 割合
好き 315 32.9%

どちらかといえば好き 487 50.8%

どちらかといえば
好きではない

98 10.2%

好きではない 24 2.5%

無回答・
無効回答

34 3.5%

回答者数合計 958 100.0%

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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Ⅲ 戦略目標に関してお聞きします。 

戦略目標 1「新現役世代がいしかりで活躍する」 

戦略目標 2「いしかりの子育て力をさらに発揮する」に関してお聞きします。 

 

 

 

市民が知っている活動については、「シルバー人材センター」が 69.8％と最も多く、次いで「地

域包括支援センター」が 42.2％であった。 

性別・年代別でみると、若い世代に対しての活動の認知度は低く、60 歳代以降になると認知度

が高くなっており、若い世代に向けた情報発信も必要であると言える。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ-1 現在、石狩市で既に行われている次の活動等のうち、知っているものすべてに○をつ

けてください。 

回答数 割合
シルバー人材センター 669 69.8%

地域包括支援センター 404 42.2%

ふれあいサロン 273 28.5%

認知症サポーター 191 19.9%

ふれあい雪かき運動 176 18.4%

ファミリー・サポート・センター 102 10.6%

子育てメッセ 66 6.9%

ボランティアポイント 54 5.6%

オレンジリボン運動 50 5.2%

あつたライフサポートの会 24 2.5%

知っている活動はない 2 0.2%

無回答 27 2.8%

回答者数合計 958
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

シ
ル
バ
ー

人
材
セ
ン
タ
ー

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

ふ
れ
あ
い
サ
ロ
ン

認
知
症
サ
ポ
ー

タ
ー

ふ
れ
あ
い
雪
か
き
運
動

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
ポ
イ
ン
ト

オ
レ
ン
ジ
リ
ボ
ン
運
動

（

児
童
虐
待
防
止
の
広
報

啓
発
活
動
）

子
育
て
メ
ッ

セ

あ
つ
た
ラ
イ
フ
サ
ポ
ー

ト

の
会

知
っ

て
い
る
活
動
は
な
い

無
回
答

全体 958 69.8% 42.2% 28.5% 19.9% 18.4% 10.6% 6.9% 5.2% 5.6% 2.5% 0.2% 2.8%

男性　計 414 71.3% 41.1% 23.2% 17.6% 17.6% 4.8% 5.1% 4.1% 4.3% 2.9% 0.2% 2.2%

10歳代 10 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 18 22.2% 16.7% 5.6% 16.7% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 28 60.7% 35.7% 17.9% 14.3% 10.7% 25.0% 17.9% 10.7% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0%

40歳代 42 50.0% 23.8% 21.4% 9.5% 4.8% 4.8% 7.1% 4.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代 58 63.8% 24.1% 10.3% 8.6% 8.6% 3.4% 3.4% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 72 70.8% 43.1% 16.7% 16.7% 15.3% 1.4% 2.8% 1.4% 0.0% 4.2% 1.4% 1.4%

70歳代 127 87.4% 49.6% 32.3% 22.8% 26.8% 2.4% 3.9% 4.7% 8.7% 3.9% 0.0% 3.9%

80歳以上 58 91.4% 65.5% 37.9% 27.6% 27.6% 5.2% 1.7% 5.2% 3.4% 5.2% 0.0% 3.4%

女性　計 529 69.6% 43.5% 32.9% 22.1% 19.3% 15.5% 8.5% 6.2% 6.8% 2.3% 0.2% 3.0%

10歳代 24 20.8% 20.8% 16.7% 0.0% 4.2% 4.2% 8.3% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0%

20歳代 22 36.4% 18.2% 13.6% 18.2% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0%

30歳代 45 40.0% 35.6% 26.7% 11.1% 2.2% 37.8% 22.2% 4.4% 2.2% 4.4% 0.0% 0.0%

40歳代 90 63.3% 32.2% 22.2% 17.8% 7.8% 44.4% 20.0% 4.4% 3.3% 2.2% 0.0% 5.6%

50歳代 68 73.5% 42.6% 19.1% 16.2% 14.7% 10.3% 5.9% 4.4% 2.9% 1.5% 0.0% 4.4%

60歳代 117 83.8% 53.0% 41.9% 28.2% 22.2% 6.8% 5.1% 7.7% 9.4% 2.6% 0.9% 0.9%

70歳代 119 86.6% 53.8% 46.2% 32.8% 33.6% 3.4% 3.4% 5.9% 13.4% 1.7% 0.0% 3.4%

80歳以上 44 65.9% 47.7% 40.9% 20.5% 34.1% 4.5% 0.0% 6.8% 6.8% 0.0% 0.0% 6.8%

15 40.0% 26.7% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 63.2% 38.2% 25.0% 14.7% 17.6% 7.4% 5.9% 1.5% 2.9% 0.0% 1.5% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 71.4% 42.6% 28.6% 23.1% 20.1% 11.8% 7.7% 6.9% 6.6% 3.3% 0.3% 2.2%

樽川・花川・花川南 473 69.6% 42.1% 28.8% 18.4% 16.7% 10.6% 6.6% 5.1% 5.3% 2.3% 0.0% 3.4%

厚田区 29 58.6% 37.9% 27.6% 24.1% 27.6% 3.4% 6.9% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0% 6.9%

浜益区 19 84.2% 57.9% 36.8% 15.8% 21.1% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「参加している」、「参加したい」を合わせた割合が 25.9％の一方で、「参加したくない」が 44.2％

と最も多くなっている。 

「参加したいができない」は 26.5％で、参加の意向はあるが、何らかの理由で参加できない方

が多くいることから、地域活動において参加できない理由を減らす工夫が必要となる。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ-2 地域の様々な人が集まり、楽しみや悩みを共有できるような場（例えば、地域の子育

てサロンや高齢者クラブなど）に参加してみたいと思いますか。この中から１つに○

をつけてください。 

回答数 割合

参加している 84 8.8%

参加したい 164 17.1%

参加したいができない 254 26.5%

参加したくない 423 44.2%

無回答・
無効回答

33 3.4%

回答者数合計 958 100.0%

n=

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い

参
加
し
た
い
が
で
き
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 8.8% 17.1% 26.5% 44.2% 3.4%

男性　計 414 9.9% 15.7% 23.2% 48.1% 3.1%

10歳代 10 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 0.0%

20歳代 18 11.1% 22.2% 16.7% 50.0% 0.0%

30歳代 28 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 0.0%

40歳代 42 0.0% 9.5% 21.4% 69.0% 0.0%

50歳代 58 1.7% 15.5% 27.6% 53.4% 1.7%

60歳代 72 4.2% 19.4% 16.7% 58.3% 1.4%

70歳代 127 15.0% 17.3% 20.5% 43.3% 3.9%

80歳以上 58 27.6% 13.8% 27.6% 20.7% 10.3%

女性　計 529 7.9% 18.5% 28.7% 41.4% 3.4%

10歳代 24 4.2% 25.0% 25.0% 45.8% 0.0%

20歳代 22 0.0% 18.2% 31.8% 50.0% 0.0%

30歳代 45 2.2% 22.2% 35.6% 40.0% 0.0%

40歳代 90 6.7% 12.2% 33.3% 45.6% 2.2%

50歳代 68 1.5% 13.2% 27.9% 52.9% 4.4%

60歳代 117 6.0% 23.1% 25.6% 42.7% 2.6%

70歳代 119 16.8% 21.0% 26.1% 30.3% 5.9%

80歳以上 44 13.6% 13.6% 29.5% 36.4% 6.8%

15 6.7% 6.7% 40.0% 33.3% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 10.3% 16.2% 23.5% 47.1% 2.9%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 10.7% 16.8% 27.5% 41.8% 3.3%

樽川・花川・花川南 473 7.0% 17.1% 27.1% 45.7% 3.2%

厚田区 29 10.3% 24.1% 31.0% 24.1% 10.3%

浜益区 19 10.5% 10.5% 5.3% 73.7% 0.0%

その他・無回答

居住地区

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-2 で「参加している」、「参加したい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

最も割合が高いのは「趣味に関する集まり」で全体の半分以上、次いで「地域のイベント」が

37.5％、「ボランティア活動」が 32.3％であった。 

性別・年齢別にみると、女性の 30 歳代～50 歳代については「地域のイベント」、50 歳代～80

歳代では「趣味に関する集まり」の割合が高い傾向になった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ⅲ-3 どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思いますか）。 

      あてはまるものすべてに○をつけてください。 

回答数 割合
趣味に関する集まり 127 51.2%

地域のイベント 93 37.5%

ボランティア活動 80 32.3%

町内会の活動 75 30.2%

スポーツの集まり 71 28.6%

ビジネスにつながる集まり 8 3.2%

その他 5 2.0%

無回答 11 4.4%

回答者数合計 248
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

趣
味
に
関
す
る
集
ま

り 地
域
の
イ
ベ
ン
ト

ス
ポ
ー

ツ
の
集
ま
り

町
内
会
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

ビ
ジ
ネ
ス
に
つ
な
が

る
集
ま
り

そ
の
他

無
回
答

全体 248 51.2% 37.5% 32.3% 30.2% 28.6% 3.2% 2.0% 4.4%

男性　計 106 48.1% 29.2% 32.1% 32.1% 32.1% 2.8% 1.9% 5.7%

10歳代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 6 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

30歳代 4 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

40歳代 4 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

50歳代 10 70.0% 30.0% 50.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代 17 58.8% 41.2% 52.9% 23.5% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代 41 39.0% 31.7% 24.4% 41.5% 43.9% 0.0% 0.0% 2.4%

80歳以上 24 58.3% 25.0% 20.8% 37.5% 16.7% 4.2% 0.0% 12.5%

女性　計 106 69.8% 56.6% 34.0% 38.7% 43.4% 3.8% 2.8% 4.7%

10歳代 7 42.9% 28.6% 28.6% 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 11 36.4% 81.8% 18.2% 18.2% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0%

40歳代 17 52.9% 76.5% 35.3% 23.5% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0%

50歳代 10 70.0% 50.0% 10.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%

60歳代 34 64.7% 41.2% 26.5% 23.5% 20.6% 2.9% 0.0% 0.0%

70歳代 45 46.7% 31.1% 26.7% 33.3% 37.8% 0.0% 2.2% 6.7%

80歳以上 12 50.0% 16.7% 25.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%

2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 18 50.0% 38.9% 27.8% 27.8% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 100 58.0% 29.0% 25.0% 29.0% 28.0% 5.0% 4.0% 4.0%

樽川・花川・花川南 114 45.6% 43.9% 28.9% 30.7% 35.1% 1.8% 0.9% 5.3%

厚田区 10 40.0% 20.0% 50.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%

浜益区 4 50.0% 75.0% 25.0% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-2 で「参加したいができない」、「参加したくない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

「時間の都合がつかない」が最も多く 48.3％、次いで「興味・関心がない」が 31.2％、「人との

交流が苦手である」が 28.5％であった。 

性別・年齢別でみると、特に 10 歳代～60 歳代から「時間の都合がつかない」、また男性からの

「興味・関心がない」の割合が高くなっており、若い世代に向けた活動内容を充実させる必要が

あると思われる。 

「その他」の理由については、「親の介護のため」「健康上の理由」などがあった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつかない 327 48.3%

興味・関心がない 211 31.2%

人との交流が苦手である 193 28.5%

参加費や交通費などの金銭面が心配である 72 10.6%

会場が遠い、移動手段がない 58 8.6%

情報を入手する手段がない 54 8.0%

過去に参加したが、期待外れだった 27 4.0%

その他 13 1.9%

無回答 38 5.6%

回答者数合計 677

Ⅲ-4 その理由はどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
か
な
い

興
味
・
関
心
が
な
い

人
と
の
交
流
が
苦
手
で
あ
る

参
加
費
や
交
通
費
な
ど
の
金
銭
面
が

心
配
で
あ
る

情
報
を
入
手
す
る
手
段
が
な
い

会
場
が
遠
い
、

移
動
手
段
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
、

期
待
外
れ

だ
っ

た

そ
の
他

無
回
答

全体 677 48.3% 31.2% 28.5% 10.6% 8.0% 8.6% 4.0% 1.9% 5.6%

男性　計 295 45.4% 36.6% 28.8% 8.8% 9.2% 5.8% 4.4% 2.7% 5.1%

10歳代 10 70.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 12 50.0% 41.7% 33.3% 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 24 70.8% 33.3% 29.2% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 38 57.9% 42.1% 31.6% 2.6% 13.2% 5.3% 2.6% 0.0% 2.6%

50歳代 47 61.7% 36.2% 25.5% 14.9% 14.9% 4.3% 0.0% 0.0% 6.4%

60歳代 54 46.3% 46.3% 35.2% 5.6% 5.6% 3.7% 1.9% 0.0% 0.0%

70歳代 81 27.2% 32.1% 25.9% 8.6% 8.6% 4.9% 12.3% 2.5% 12.3%

80歳以上 28 21.4% 25.0% 25.0% 14.3% 7.1% 21.4% 3.6% 21.4% 0.0%

女性　計 371 50.4% 26.7% 28.0% 11.9% 7.3% 10.8% 3.5% 1.3% 5.9%

10歳代 17 47.1% 41.2% 47.1% 11.8% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8%

20歳代 18 50.0% 22.2% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 34 55.9% 20.6% 38.2% 14.7% 2.9% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9%

40歳代 71 74.6% 29.6% 22.5% 7.0% 9.9% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8%

50歳代 55 63.6% 30.9% 20.0% 9.1% 5.5% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8%

60歳代 80 47.5% 31.3% 27.5% 10.0% 6.3% 16.3% 3.8% 1.3% 3.8%

70歳代 67 29.9% 22.4% 29.9% 16.4% 9.0% 7.5% 10.4% 6.0% 10.4%

80歳以上 29 17.2% 10.3% 20.7% 13.8% 3.4% 27.6% 6.9% 0.0% 17.2%

11 54.5% 36.4% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 48 39.6% 37.5% 39.6% 6.3% 6.3% 8.3% 2.1% 0.0% 2.1%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 252 52.4% 30.6% 23.0% 11.1% 6.3% 9.9% 4.0% 1.2% 6.3%

樽川・花川・花川南 344 46.8% 30.5% 30.5% 10.8% 9.3% 8.1% 3.8% 2.3% 5.5%

厚田区 16 50.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3% 12.5% 6.3%

浜益区 15 40.0% 40.0% 40.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「時間の都合がつくこと」が最も多く 34.2％、次いで「知り合いが増えること」が 28.8％で

あった。 

性別・年代別にみると、男女ともに 50 歳代以下で「時間の都合がつくこと」「資格や技術が

身につくこと」を重視する割合が高く、短い時間で自己の能力を磨くことや生活向上に資する

活動内容が求められていると考えられる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつくこと 338 34.2%

知り合いが増えること 284 28.8%

社会貢献につながること 186 18.8%

知識や経験が活かせること 169 17.1%

地理的条件が良いこと 166 16.8%

特にない 149 15.1%

資格や技術が身に付くこと 144 14.6%

報酬が得られること 82 8.3%

その他 1 0.1%

無回答 155 16.2%

回答者数合計 958

Ⅲ-5 Ⅲ-2 のような集まりへの参加を検討する際に、どんなことを重視しますか。 

      あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
く
こ
と

知
り
合
い
が
増
え
る
こ
と

社
会
貢
献
に
つ
な
が
る
こ
と

知

識

や
経

験

が

活

か

せ
る

こ

と

地
理
的
条
件
が
良
い
こ
と

資
格
や
技
術
が
身
に
つ
く
こ
と

報
酬
が
得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 958 35.3% 29.6% 19.4% 17.6% 17.3% 15.0% 8.6% 0.1% 15.6% 16.2%

男性　計 414 32.6% 28.5% 21.5% 19.3% 15.2% 12.3% 6.8% 0.0% 18.1% 15.9%

10歳代 10 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

20歳代 18 50.0% 38.9% 16.7% 16.7% 16.7% 27.8% 11.1% 0.0% 16.7% 0.0%

30歳代 28 32.1% 25.0% 17.9% 21.4% 17.9% 17.9% 25.0% 0.0% 21.4% 7.1%

40歳代 42 33.3% 16.7% 11.9% 16.7% 9.5% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 7.1%

50歳代 58 46.6% 20.7% 32.8% 22.4% 22.4% 19.0% 5.2% 0.0% 15.5% 10.3%

60歳代 72 37.5% 26.4% 16.7% 18.1% 13.9% 18.1% 4.2% 0.0% 23.6% 6.9%

70歳代 127 26.0% 31.5% 27.6% 20.5% 11.0% 3.1% 0.0% 0.0% 15.0% 26.8%

80歳以上 58 22.4% 36.2% 13.8% 19.0% 24.1% 5.2% 5.2% 0.0% 12.1% 27.6%

女性　計 529 37.2% 30.8% 18.1% 16.6% 19.3% 17.6% 9.8% 0.2% 13.4% 16.1%

10歳代 24 45.8% 20.8% 16.7% 33.3% 12.5% 33.3% 20.8% 0.0% 16.7% 4.2%

20歳代 22 27.3% 13.6% 9.1% 18.2% 22.7% 22.7% 18.2% 0.0% 36.4% 4.5%

30歳代 45 57.8% 31.1% 20.0% 17.8% 20.0% 26.7% 17.8% 0.0% 15.6% 4.4%

40歳代 90 52.2% 31.1% 22.2% 20.0% 18.9% 24.4% 12.2% 1.1% 12.2% 12.2%

50歳代 68 42.6% 27.9% 19.1% 11.8% 11.8% 25.0% 14.7% 0.0% 20.6% 10.3%

60歳代 117 35.0% 27.4% 15.4% 17.1% 30.8% 19.7% 8.5% 0.0% 9.4% 17.9%

70歳代 119 26.1% 42.0% 21.8% 14.3% 14.3% 4.2% 2.5% 0.0% 5.9% 25.2%

80歳以上 44 13.6% 27.3% 9.1% 11.4% 15.9% 2.3% 2.3% 0.0% 20.5% 27.3%

15 40.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 20.0% 26.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 30.9% 32.4% 11.8% 20.6% 23.5% 17.6% 1.5% 0.0% 14.7% 22.1%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 35.2% 25.5% 21.4% 17.0% 17.6% 14.3% 8.2% 0.0% 14.0% 17.6%

樽川・花川・花川南 473 35.9% 31.9% 18.6% 18.2% 16.1% 15.6% 9.7% 0.2% 17.1% 14.0%

厚田区 29 24.1% 44.8% 24.1% 17.2% 20.7% 6.9% 10.3% 0.0% 10.3% 24.1%

浜益区 19 57.9% 21.1% 21.1% 5.3% 15.8% 21.1% 10.5% 0.0% 15.8% 5.3%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 



44 

 

 

 

※Ⅲ-6 で「いる」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

 

中学生以下の子どもがいる世帯は全体の 14.3％であり、子育てに関する集まりについての回

答は「親子で一緒に遊べる場・学べる場（お祭り、図書館講座など）」に参加している（もしく

は参加したいと思う）が最も多く 42.3％であった。 

子育て世代からのニーズを踏まえ、引き続き事業を行うことが必要であると思われる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ-6 現在、同居のご家族に、中学生以下の方はいますか。どちらか１つに○をつけてくだ

さい。 

Ⅲ-7 子育てに関して、どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思います

か）。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

回答数 割合
いる 137 14.3%

いない 772 80.6%

無回答・無効回答 49 5.1%

回答者数合計 958 100.0%

回答数 割合

親子で一緒に遊べる場・学べる場
（お祭り、図書館講座、地域の子ども会など）

58 42.3%

特にない 51 37.2%

母親同士の交流の場 25 18.2%

安心・安全に関する教育の場
（防犯、交通安全教室など）

20 14.6%

地域の人との交流の場 19 13.9%

父母の交流の場 16 11.7%

父親同士の交流の場 3 2.2%

無回答 7 5.1%

回答者数合計 137
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【属性別】 

 

 

  

n=

親
子
で
一
緒
に
遊
べ
る
場
・
学
べ
る
場

（

お
祭
り
、

図
書
館
講
座
な
ど
）

母
親
同
士
の
交
流
の
場

地
域
の
人
と
の
交
流
の
場

安
心
・
安
全
に
関
す
る
教
育
の
場

（

防
犯
、

交
通
安
全
教
室
な
ど
）

父
母
の
交
流
の
場

父
親
同
士
の
交
流
の
場

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 137 42.3% 18.2% 13.9% 14.6% 11.7% 2.2% 0.0% 37.2% 5.1%

男性　計 37 35.1% 16.2% 18.9% 16.2% 13.5% 2.7% 0.0% 37.8% 10.8%

10歳代 6 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7%

20歳代 3 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

30歳代 12 50.0% 33.3% 33.3% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3%

40歳代 6 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

50歳代 8 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

60歳代 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性　計 99 44.4% 19.2% 11.1% 14.1% 11.1% 2.0% 0.0% 37.4% 3.0%

10歳代 9 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0%

20歳代 7 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%

30歳代 23 39.1% 17.4% 17.4% 4.3% 17.4% 4.3% 0.0% 34.8% 8.7%

40歳代 50 58.0% 24.0% 10.0% 18.0% 12.0% 0.0% 0.0% 28.0% 2.0%

50歳代 5 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%

60歳代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

70歳代 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

80歳以上 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 7 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 53 47.2% 17.0% 17.0% 15.1% 17.0% 3.8% 0.0% 32.1% 3.8%

樽川・花川・花川南 70 37.1% 21.4% 11.4% 14.3% 10.0% 1.4% 0.0% 38.6% 7.1%

厚田区 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

浜益区 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-6 で「いない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

「安心・安全に関する教育の場（防犯パトロールなど）」に参加している（参加したいと思う）

方は 10.8％、次いで「子どもと関わるボランティア活動」が 8.2％であった。 

一方で、「特にない」が 65.3％で最も割合が高く、現在子育てをしていない方の関心は低いこ

とがうかがえる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
安心・安全に関する教育の場
（防犯パトロールなど）

83 10.8%

子どもと関わるボランティア活動 63 8.2%

親子で一緒に遊べる場・学べる場
（お祭りスタッフ、絵本の読み聞かせなど）

49 6.3%

子育てしている親の話し相手 37 4.8%

セミナー・勉強会 26 3.4%

地域の子ども会 25 3.2%

その他 2 0.3%

特にない 504 65.3%

無回答 76 9.8%

回答者数合計 772

Ⅲ-8 子育てに関して、どんな取り組みに参加していますか（参加したいと思いますか）。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

  

n=

安
心
・
安
全
に
関
す
る
教
育
の
場

（

防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
）

子
ど
も
と
関
わ
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

親
子
で
一
緒
に
遊
べ
る
場
・
学
べ
る
場

（

お
祭
り
ス
タ
ッ

フ
、

絵
本
の
読
み
聞
か
せ
な
ど
）

子
育
て
し
て
い
る
親
の
話
し
相
手

地
域
の
子
ど
も
会

セ
ミ
ナ
ー

・
勉
強
会

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 772 10.8% 8.2% 6.3% 4.8% 3.2% 3.4% 0.3% 65.3% 9.8%

男性　計 353 14.2% 8.5% 4.0% 1.4% 3.7% 4.2% 0.0% 65.4% 8.8%

10歳代 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

20歳代 13 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 92.3% 0.0%

30歳代 16 0.0% 6.3% 18.8% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 68.8% 0.0%

40歳代 35 11.4% 5.7% 2.9% 0.0% 2.9% 5.7% 0.0% 77.1% 2.9%

50歳代 47 14.9% 6.4% 2.1% 2.1% 4.3% 6.4% 0.0% 78.7% 0.0%

60歳代 72 16.7% 13.9% 4.2% 0.0% 1.4% 4.2% 0.0% 68.1% 2.8%

70歳代 115 14.8% 9.6% 2.6% 0.9% 3.5% 3.5% 0.0% 58.3% 13.9%

80歳以上 51 19.6% 3.9% 3.9% 0.0% 3.9% 2.0% 0.0% 51.0% 23.5%

女性　計 407 8.1% 7.9% 8.4% 7.9% 2.9% 2.7% 0.5% 65.4% 10.3%

10歳代 15 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

20歳代 15 13.3% 26.7% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 53.3% 0.0%

30歳代 22 4.5% 18.2% 18.2% 9.1% 13.6% 0.0% 0.0% 68.2% 4.5%

40歳代 38 13.2% 13.2% 15.8% 7.9% 2.6% 7.9% 0.0% 68.4% 2.6%

50歳代 61 6.6% 4.9% 9.8% 6.6% 1.6% 3.3% 0.0% 72.1% 3.3%

60歳代 111 9.0% 8.1% 4.5% 9.9% 2.7% 2.7% 0.9% 65.8% 7.2%

70歳代 108 9.3% 6.5% 5.6% 6.5% 2.8% 0.9% 0.9% 61.1% 18.5%

80歳以上 37 0.0% 0.0% 0.0% 8.1% 0.0% 5.4% 0.0% 59.5% 27.0%

12 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 25.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 58 15.5% 8.6% 3.4% 1.7% 1.7% 3.4% 0.0% 67.2% 6.9%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 290 11.7% 8.6% 8.3% 6.9% 3.8% 3.8% 0.0% 63.8% 10.0%

樽川・花川・花川南 382 9.7% 7.6% 6.0% 3.7% 3.1% 2.9% 0.5% 66.0% 9.9%

厚田区 23 8.7% 8.7% 0.0% 4.3% 4.3% 4.3% 0.0% 56.5% 17.4%

浜益区 16 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 81.3% 6.3%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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戦略目標 3「いしかりの資源からモノやしごとを創り出す」 

戦略目標 4「いろんないしかりの顔をつくる」 

戦略目標 5「いしかりが誇る人や文化を育てる」に関してお聞きします。 

 

 

 

「道の駅石狩「あいろーど厚田」」が 76.7％、次いで「石狩市公認キャラクター（さけ太郎・

さけ子、サーモンファイタールイベ）」が 39.4％、「石狩手話フェスタ」が 32.7％であった。 

性別・年代別にみると、男性女性ともに比較的若い世代で「石狩市公認キャラクター（さけ

太郎・さけ子、サーモンファイタールイベ）」の認知割合が高く、「いしかり市民カレッジ」は

高齢者の認知割合が高いことがわかった。 

 

【全体】 

  

Ⅲ-9 現在、石狩市で既に行われている次の活動等のうち、知っているものすべてに○をつ

けてください。 

回答数 割合
道の駅石狩「あいろーど厚田」 735 76.7%

石狩市公認キャラクター
（サーモンファイタールイベ、さけ太郎・
さけ子）

377 39.4%

石狩手話フェスタ 313 32.7%

いしかり市民カレッジ 228 23.8%

地域おこし協力隊 162 16.9%

食と農のカレッジ講座 93 9.7%

ワールドフェスティバル 81 8.5%

史跡荘内藩ハママシケ陣屋跡 73 7.6%

厚田こだわり隊 69 7.2%

石狩市自転車活用推進計画 20 2.1%

キノシュ木育里親運動 12 1.3%

石狩市オフセット・クレジット(J-VER) 6 0.6%

知っている活動はない 126 13.2%

無回答 44 4.6%

回答者数合計 958
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【属性別】 

 

  

n=

道
の
駅
石
狩
「

あ
い
ろ
ー

ど
厚
田
」

石
狩
市
公
認
キ
ャ

ラ
ク
タ
ー

（

さ
け
太
郎
・
さ
け
子
、

サ
ー

モ
ン
フ
ァ

イ
タ
ー

ル
イ
ベ
）

石
狩
手
話
フ
ェ

ス
タ

い
し
か
り
市
民
カ
レ
ッ

ジ

地
域
お
こ
し
協
力
隊

食
と
農
の
カ
レ
ッ

ジ
講
座

ワ
ー

ル
ド
フ
ェ

ス
テ
ィ

バ
ル

史
跡
荘
内
藩
ハ
マ
マ
シ
ケ
陣
屋
跡

厚
田
こ
だ
わ
り
隊

石
狩
市
自
転
車
活
用
推
進
計
画

キ
ノ
シ
ュ

木
育
里
親
運
動

石
狩
市
オ
フ
セ
ッ

ト
・
ク
レ
ジ
ッ

ト

(

J

ｰ

V

E

R

)

知
っ

て
い
る
活
動
は
な
い

無
回
答

全体 958 76.7% 39.4% 32.7% 23.8% 16.9% 9.7% 8.5% 7.6% 7.2% 2.1% 1.3% 0.6% 13.2% 4.6%

男性　計 414 72.5% 30.0% 24.6% 22.5% 18.6% 9.7% 6.3% 8.7% 7.0% 2.9% 1.7% 0.7% 18.1% 4.6%

10歳代 10 70.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

20歳代 18 66.7% 38.9% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0%

30歳代 28 85.7% 46.4% 35.7% 21.4% 25.0% 10.7% 10.7% 3.6% 10.7% 7.1% 7.1% 3.6% 10.7% 3.6%

40歳代 42 76.2% 33.3% 9.5% 9.5% 9.5% 4.8% 7.1% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 2.4% 16.7% 4.8%

50歳代 58 63.8% 37.9% 22.4% 13.8% 8.6% 1.7% 5.2% 3.4% 6.9% 1.7% 0.0% 1.7% 27.6% 3.4%

60歳代 72 68.1% 25.0% 13.9% 18.1% 25.0% 1.4% 0.0% 11.1% 6.9% 1.4% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

70歳代 127 77.2% 26.0% 31.5% 33.1% 22.8% 16.5% 9.4% 12.6% 8.7% 3.9% 3.1% 0.0% 11.0% 7.9%

80歳以上 58 70.7% 22.4% 39.7% 31.0% 20.7% 20.7% 6.9% 12.1% 10.3% 1.7% 1.7% 0.0% 15.5% 5.2%

女性　計 529 80.5% 47.1% 39.5% 25.1% 15.7% 10.0% 10.4% 6.8% 7.6% 1.5% 0.9% 0.6% 9.1% 4.3%

10歳代 24 87.5% 62.5% 50.0% 4.2% 4.2% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

20歳代 22 77.3% 54.5% 31.8% 13.6% 13.6% 4.5% 9.1% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 13.6% 0.0%

30歳代 45 77.8% 55.6% 22.2% 8.9% 8.9% 2.2% 6.7% 2.2% 4.4% 2.2% 0.0% 0.0% 15.6% 2.2%

40歳代 90 83.3% 67.8% 43.3% 25.6% 20.0% 10.0% 25.6% 4.4% 7.8% 3.3% 1.1% 1.1% 6.7% 2.2%

50歳代 68 86.8% 58.8% 29.4% 29.4% 17.6% 8.8% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 1.5% 1.5% 4.4% 2.9%

60歳代 117 82.9% 40.2% 42.7% 32.5% 17.1% 12.8% 10.3% 7.7% 8.5% 0.9% 1.7% 0.0% 10.3% 1.7%

70歳代 119 79.8% 32.8% 47.1% 31.1% 16.0% 14.3% 5.9% 10.1% 11.8% 0.0% 0.8% 0.0% 6.7% 5.0%

80歳以上 44 61.4% 22.7% 34.1% 15.9% 13.6% 9.1% 4.5% 9.1% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 13.6% 22.7%

15 60.0% 26.7% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 69.1% 30.9% 30.9% 22.1% 17.6% 4.4% 11.8% 5.9% 4.4% 2.9% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 78.0% 42.0% 36.0% 24.5% 16.5% 10.2% 9.3% 8.0% 8.8% 2.2% 1.9% 1.1% 12.1% 4.9%

樽川・花川・花川南 473 76.5% 37.8% 30.0% 23.5% 16.9% 10.4% 7.4% 7.4% 6.8% 1.7% 0.8% 0.4% 12.7% 5.3%

厚田区 29 75.9% 34.5% 31.0% 20.7% 13.8% 6.9% 13.8% 6.9% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 13.8% 3.4%

浜益区 19 84.2% 68.4% 52.6% 31.6% 26.3% 10.5% 0.0% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「農水産物（米、野菜、鮭、ホタテなど）」が最も多く 49.4％、次いで「自然（海、山、森林、

花など）」が 41.9％、「食（石狩鍋、鮭醤油ラーメンなど）」が 37.3％であった。 

性別・年代別でみると、「石狩湾新港地域（港・工業団地）」を選択する割合は男性のほうが

高く、食に関してはおおむね若い世代からの回答が多い傾向が見られた。 

 

【全体】 

 

 

 

 

回答数 割合
農水産物（米、野菜、鮭、ホタテなど） 473 49.4%

自然（海、山、森林、花など） 401 41.9%

食（石狩鍋、鮭醤油ラーメンなど） 357 37.3%

観光（観光スポット、イベントなど） 277 28.9%

エネルギー（太陽光・風力など） 275 28.7%

石狩湾新港地域（港・工業団地） 271 28.3%

歴史文化 132 13.8%

その他 5 0.5%

特にない 98 10.2%

無回答 70 7.3%

回答者数合計 958

Ⅲ-10 石狩市の魅力アップのために、もっと活用した方が良いと思う地域資源はどんなもの

ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 



51 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

農
水
産
物
（

米
、

野
菜
、

鮭
、

ホ
タ
テ
な
ど
）

自
然
（

海
、

山
、

森
林
、

花
な
ど
）

食
（

石
狩
鍋
、

鮭
醤
油
ラ
ー

メ
ン
な
ど
）

観
光
（

観
光
ス
ポ
ッ

ト
、

イ
ベ
ン
ト
な
ど
）

エ
ネ
ル
ギ
ー
（

太
陽
光
・
風
力
な
ど
）

石

狩

湾
新

港

地

域（

港
・

工

業

団

地）

歴
史
文
化

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 958 49.4% 41.9% 37.3% 28.9% 28.7% 28.3% 13.8% 0.5% 10.2% 7.3%

男性　計 414 46.6% 41.8% 36.2% 25.4% 32.1% 37.0% 17.1% 1.0% 10.9% 4.8%

10歳代 10 30.0% 70.0% 60.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

20歳代 18 33.3% 44.4% 50.0% 22.2% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0%

30歳代 28 53.6% 39.3% 53.6% 46.4% 39.3% 32.1% 14.3% 0.0% 0.0% 3.6%

40歳代 42 35.7% 21.4% 38.1% 28.6% 33.3% 26.2% 9.5% 2.4% 23.8% 4.8%

50歳代 58 50.0% 43.1% 36.2% 20.7% 34.5% 34.5% 12.1% 1.7% 8.6% 5.2%

60歳代 72 48.6% 36.1% 37.5% 22.2% 36.1% 44.4% 19.4% 1.4% 11.1% 0.0%

70歳代 127 47.2% 41.7% 25.2% 23.6% 27.6% 39.4% 18.1% 0.8% 11.8% 7.1%

80歳以上 58 51.7% 58.6% 41.4% 27.6% 36.2% 41.4% 27.6% 0.0% 8.6% 6.9%

女性　計 529 52.2% 42.2% 38.8% 31.8% 26.5% 21.7% 11.3% 0.2% 9.5% 8.9%

10歳代 24 54.2% 45.8% 62.5% 37.5% 25.0% 25.0% 20.8% 0.0% 12.5% 0.0%

20歳代 22 45.5% 50.0% 54.5% 36.4% 36.4% 9.1% 4.5% 0.0% 13.6% 0.0%

30歳代 45 44.4% 42.2% 60.0% 40.0% 28.9% 17.8% 13.3% 0.0% 6.7% 4.4%

40歳代 90 54.4% 40.0% 55.6% 38.9% 24.4% 23.3% 4.4% 1.1% 10.0% 2.2%

50歳代 68 51.5% 45.6% 39.7% 39.7% 23.5% 23.5% 14.7% 0.0% 5.9% 2.9%

60歳代 117 59.0% 42.7% 29.9% 32.5% 24.8% 18.8% 11.1% 0.0% 8.5% 9.4%

70歳代 119 52.9% 42.0% 24.4% 23.5% 25.2% 23.5% 11.8% 0.0% 9.2% 17.6%

80歳以上 44 38.6% 34.1% 22.7% 11.4% 36.4% 27.3% 15.9% 0.0% 15.9% 20.5%

15 26.7% 33.3% 13.3% 26.7% 13.3% 20.0% 6.7% 0.0% 20.0% 20.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 50.0% 45.6% 25.0% 26.5% 32.4% 29.4% 13.2% 0.0% 11.8% 4.4%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 45.6% 39.3% 34.1% 24.2% 30.8% 31.0% 12.6% 1.1% 11.0% 9.6%

樽川・花川・花川南 473 52.2% 42.1% 41.4% 31.9% 26.8% 26.0% 14.0% 0.2% 9.3% 6.6%

厚田区 29 55.2% 58.6% 37.9% 34.5% 20.7% 27.6% 13.8% 0.0% 10.3% 0.0%

浜益区 19 42.1% 47.4% 42.1% 52.6% 36.8% 36.8% 31.6% 0.0% 10.5% 5.3%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「参加している」と「参加したい」を合わせて 23.9％、「参加したいができない」が 29.7％であ

った。 

一方で「参加したくない」が 40.3％と最も多く、特に、男女ともに若い世代は「参加したく

ない」と思う割合が高い傾向にある。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

n=

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い

参
加
し
た
い
が
で
き
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 2.7% 21.2% 29.7% 40.3% 6.1%

男性　計 414 2.9% 19.8% 30.2% 41.1% 6.0%

10歳代 10 0.0% 20.0% 30.0% 50.0% 0.0%

20歳代 18 0.0% 27.8% 27.8% 38.9% 5.6%

30歳代 28 0.0% 10.7% 39.3% 50.0% 0.0%

40歳代 42 0.0% 14.3% 19.0% 61.9% 4.8%

50歳代 58 0.0% 17.2% 37.9% 39.7% 5.2%

60歳代 72 1.4% 26.4% 23.6% 48.6% 0.0%

70歳代 127 6.3% 20.5% 28.3% 36.2% 8.7%

80歳以上 58 5.2% 19.0% 37.9% 24.1% 13.8%

女性　計 529 2.6% 22.3% 29.9% 39.5% 5.7%

10歳代 24 0.0% 29.2% 20.8% 50.0% 0.0%

20歳代 22 0.0% 27.3% 18.2% 54.5% 0.0%

30歳代 45 0.0% 22.2% 31.1% 44.4% 2.2%

40歳代 90 1.1% 16.7% 32.2% 48.9% 1.1%

50歳代 68 2.9% 16.2% 27.9% 48.5% 4.4%

60歳代 117 1.7% 29.9% 27.4% 37.6% 3.4%

70歳代 119 5.9% 23.5% 29.4% 30.3% 10.9%

80歳以上 44 4.5% 13.6% 45.5% 18.2% 18.2%

15 0.0% 20.0% 13.3% 46.7% 20.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 1.5% 23.5% 30.9% 42.6% 1.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 3.3% 19.8% 31.6% 38.2% 7.1%

樽川・花川・花川南 473 2.3% 20.9% 28.8% 42.1% 5.9%

厚田区 29 6.9% 24.1% 27.6% 34.5% 6.9%

浜益区 19 0.0% 36.8% 26.3% 31.6% 5.3%

その他・無回答

居住地区

性別
×
年代

Ⅲ-11 石狩市の資源（自然、食、歴史文化等）を見つけ、価値を創造し、魅力あるまちにし

ていくための場（例えば、まち歩きツアーや歴史の勉強会など）に参加してみたいと

思いますか。この中から１つに○をつけてください。 

回答数 割合

参加している 26 2.7%

参加したい 203 21.2%

参加したいができない 285 29.7%

参加したくない 386 40.3%

無回答・
無効回答

58 6.1%

回答者数合計 958 100.0%

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-11 で「参加している」または「参加したい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

「歴史・文化を学ぶ活動（市内散歩、バスツアーなど）」「工場・港湾・産業などの見学会」が

44.5％、次いで「自然を学ぶ活動」が 38.9％となり、多くの関心が集まっている。 

「食文化を学び・広める活動」や「広報誌の企画・作成活動」など情報発信に関わる活動につ

いては、若い世代の関心が高い傾向が見られた。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

回答数 割合
歴史・文化を学ぶ活動（市内散歩、バスツ
アーなど）

102 44.5%

工場・港湾・産業などの見学会 102 44.5%

自然を学ぶ活動 89 38.9%

魅力発掘のための市内めぐり 66 28.8%

食文化を学び・広める活動 60 26.2%

地域の商品開発・販売プロジェクト 43 18.8%

国内や海外にまちの魅力を発信する活動 16 7.0%

地域で活躍する人材の育成活動 16 7.0%

広報紙の企画・作成活動 11 4.8%

無回答 20 8.7%

回答者数合計 229

Ⅲ-12 どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思いますか）。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 



54 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

  

n=

歴
史
・
文
化
を
学
ぶ
活
動

（

市
内
散
歩
、

バ
ス
ツ
ア
ー

な
ど
）

工
場
・
港
湾
・
産
業
な
ど
の
見
学
会

自
然
を
学
ぶ
活
動

魅
力
発
掘
の
た
め
の
市
内
め
ぐ
り

食
文
化
を
学
び
・
広
め
る
活
動

地
域
の
商
品
開
発
・
販
売
プ
ロ
ジ
ェ

ク
ト

国
内
や
海
外
に
ま
ち
の
魅
力
を
発
信
す
る
活
動

地
域
で
活
躍
す
る
人
材
の
育
成
活
動

広
報
紙
の
企
画
・
作
成
活
動

そ
の
他

無
回
答

全体 229 44.5% 44.5% 38.9% 28.8% 26.2% 18.8% 7.0% 7.0% 4.8% 0.0% 8.7%

男性　計 94 51.1% 52.1% 42.6% 22.3% 24.5% 19.1% 6.4% 9.6% 3.2% 0.0% 6.4%

10歳代 2 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 3 33.3% 33.3% 100.0% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

40歳代 6 33.3% 50.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

50歳代 10 60.0% 80.0% 60.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

60歳代 20 40.0% 45.0% 30.0% 25.0% 20.0% 25.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 15.0%

70歳代 34 64.7% 50.0% 38.2% 17.6% 20.6% 20.6% 8.8% 14.7% 2.9% 0.0% 5.9%

80歳以上 14 57.1% 57.1% 35.7% 28.6% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

女性　計 132 40.2% 39.4% 37.1% 33.3% 27.3% 18.2% 7.6% 5.3% 6.1% 0.0% 9.8%

10歳代 7 28.6% 42.9% 28.6% 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3%

20歳代 6 16.7% 0.0% 66.7% 16.7% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

30歳代 10 40.0% 70.0% 30.0% 20.0% 40.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代 16 25.0% 37.5% 50.0% 56.3% 31.3% 31.3% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

50歳代 13 61.5% 15.4% 38.5% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4%

60歳代 37 43.2% 51.4% 43.2% 35.1% 27.0% 18.9% 5.4% 8.1% 5.4% 0.0% 8.1%

70歳代 35 45.7% 40.0% 28.6% 40.0% 22.9% 8.6% 5.7% 8.6% 0.0% 0.0% 14.3%

80歳以上 8 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 17 29.4% 41.2% 29.4% 5.9% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 84 41.7% 48.8% 41.7% 22.6% 28.6% 20.2% 10.7% 8.3% 7.1% 0.0% 2.4%

樽川・花川・花川南 110 48.2% 40.0% 39.1% 34.5% 24.5% 19.1% 6.4% 8.2% 4.5% 0.0% 12.7%

厚田区 9 33.3% 55.6% 22.2% 55.6% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

浜益区 7 71.4% 57.1% 57.1% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-11 で「参加したいができない」、「参加したくない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

「参加したいができない」、「参加したくない」の理由は「時間の都合がつかない」が最も多く

47.2％であった。次いで「興味・関心がない」が 29.1％、「人との交流が苦手である」が 24.6％

と、概ね例年と同様の理由であり、引き続き開催する時間帯への配慮や内容の充実が必要である

と言える。 

「その他」の理由については、おもに「健康上の理由」や「仕事や子育てがあるから」といった

意見が寄せられた。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつかない 317 47.2%

興味・関心がない 195 29.1%

人との交流が苦手である 165 24.6%

会場が遠い、移動手段がない 95 14.2%

情報を入手する手段がない 48 7.2%

参加費や交通費などの金銭面が心配である 47 7.0%

過去に参加したが、期待外れだった 11 1.6%

その他 23 3.4%

無回答 52 7.7%

回答者数合計 671

Ⅲ-13 その理由はどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
か
な
い

興
味
・
関
心
が
な
い

人
と
の
交
流
が
苦
手
で
あ
る

会
場
が
遠
い
、

移
動
手
段
が
な
い

情
報
を
入
手
す
る
手
段
が
な
い

参
加
費
や
交
通
費
な
ど
の
金
銭
面
が

心
配
で
あ
る

過
去
に
参
加
し
た
が
、

期
待
外
れ
だ
っ

た

そ
の
他

無
回
答

全体 671 47.2% 29.1% 24.6% 14.2% 7.2% 7.0% 1.6% 3.4% 7.7%

男性　計 295 44.7% 32.9% 23.7% 10.8% 9.2% 5.4% 1.7% 5.1% 0.0%

10歳代 8 50.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 12 66.7% 58.3% 41.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 25 68.0% 20.0% 16.0% 8.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0%

40歳代 34 47.1% 47.1% 26.5% 2.9% 11.8% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9%

50歳代 45 66.7% 28.9% 13.3% 8.9% 11.1% 8.9% 0.0% 0.0% 6.7%

60歳代 52 53.8% 32.7% 36.5% 5.8% 13.5% 1.9% 0.0% 1.9% 3.8%

70歳代 82 28.0% 35.4% 24.4% 9.8% 7.3% 4.9% 3.7% 7.3% 12.2%

80歳以上 36 16.7% 19.4% 13.9% 36.1% 8.3% 8.3% 5.6% 22.2% 5.6%

女性　計 367 49.0% 26.2% 24.8% 16.3% 5.2% 7.9% 1.6% 2.2% 8.4%

10歳代 17 35.3% 47.1% 52.9% 11.8% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代 16 43.8% 25.0% 37.5% 6.3% 6.3% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3%

30歳代 34 55.9% 26.5% 32.4% 20.6% 2.9% 14.7% 0.0% 2.9% 8.8%

40歳代 73 67.1% 27.4% 15.1% 6.8% 8.2% 2.7% 0.0% 1.4% 8.2%

50歳代 52 63.5% 34.6% 13.5% 3.8% 1.9% 5.8% 1.9% 0.0% 5.8%

60歳代 76 50.0% 18.4% 27.6% 18.4% 5.3% 7.9% 1.3% 1.3% 7.9%

70歳代 71 31.0% 29.6% 26.8% 23.9% 7.0% 5.6% 5.6% 5.6% 7.0%

80歳以上 28 21.4% 7.1% 25.0% 42.9% 3.6% 14.3% 0.0% 3.6% 25.0%

9 55.6% 22.2% 44.4% 33.3% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 50 48.0% 30.0% 30.0% 6.0% 8.0% 4.0% 0.0% 2.0% 14.0%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 254 47.6% 32.3% 20.5% 16.5% 5.9% 7.1% 2.4% 3.1% 6.7%

樽川・花川・花川南 335 47.5% 26.6% 26.0% 13.4% 7.8% 7.5% 1.2% 3.6% 7.8%

厚田区 18 38.9% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1%

浜益区 11 45.5% 36.4% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「時間の都合がつくこと」が最も多く 39.4％、次いで「知り合いが増えること」が 23.7％、「地

理的条件が良いこと」が 17.7％であった。 

性別・年代別にみると、概ね若い世代で「時間の都合がつくこと」を重視する割合が高く、引

き続き開催時間について、仕事や子育てをしている方が参加できる配慮をする必要がある。 

また、「資格や技術が身につくこと」「報酬が得られること」も若い世代で重視する傾向があり、

学習内容の工夫や参加への対価が求められると思われる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつくこと 377 39.4%

知り合いが増えること 227 23.7%

地理的条件が良いこと 170 17.7%

社会貢献につながること 155 16.2%

知識や経験が活かせること 136 14.2%

資格や技術が身につくこと 124 12.9%

報酬が得られること 63 6.6%

その他 3 0.3%

特にない 165 17.2%

無回答 174 18.2%

回答者数合計 958

Ⅲ-14 Ⅲ-11 のような集まりへの参加を検討する際に、どんなことを重視しますか。 

       あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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都
合
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つ
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知
り
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れ
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そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 958 39.4% 23.7% 17.7% 16.2% 14.2% 12.9% 6.6% 0.3% 17.2% 18.2%

男性　計 414 37.2% 24.4% 14.7% 19.3% 18.4% 10.9% 5.3% 0.2% 19.8% 16.9%

10歳代 10 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 40.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0%

20歳代 18 44.4% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 22.2% 5.6%

30歳代 28 46.4% 28.6% 14.3% 21.4% 17.9% 21.4% 17.9% 0.0% 17.9% 3.6%

40歳代 42 42.9% 21.4% 7.1% 19.0% 14.3% 11.9% 9.5% 0.0% 31.0% 9.5%

50歳代 58 48.3% 24.1% 24.1% 29.3% 20.7% 15.5% 5.2% 0.0% 13.8% 10.3%

60歳代 72 43.1% 25.0% 16.7% 9.7% 15.3% 13.9% 4.2% 0.0% 25.0% 12.5%

70歳代 127 27.6% 22.8% 13.4% 24.4% 22.8% 3.1% 0.0% 0.8% 19.7% 22.0%

80歳以上 58 25.9% 27.6% 13.8% 12.1% 13.8% 6.9% 1.7% 0.0% 12.1% 36.2%

女性　計 529 41.8% 23.3% 20.6% 14.0% 11.2% 14.9% 7.8% 0.4% 14.7% 18.7%

10歳代 24 45.8% 16.7% 8.3% 8.3% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 20.8% 8.3%

20歳代 22 31.8% 13.6% 22.7% 13.6% 18.2% 31.8% 22.7% 0.0% 27.3% 0.0%

30歳代 45 55.6% 17.8% 24.4% 20.0% 20.0% 17.8% 20.0% 0.0% 20.0% 8.9%

40歳代 90 55.6% 21.1% 23.3% 13.3% 7.8% 20.0% 12.2% 2.2% 15.6% 12.2%

50歳代 68 51.5% 22.1% 11.8% 10.3% 4.4% 14.7% 8.8% 0.0% 19.1% 10.3%

60歳代 117 46.2% 25.6% 29.1% 12.8% 12.0% 18.8% 4.3% 0.0% 10.3% 17.9%

70歳代 119 30.3% 30.3% 18.5% 15.1% 6.7% 6.7% 0.8% 0.0% 11.8% 31.1%

80歳以上 44 6.8% 18.2% 13.6% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 38.6%

15 13.3% 20.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 33.8% 27.9% 23.5% 10.3% 19.1% 11.8% 1.5% 0.0% 19.1% 17.6%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 39.8% 22.5% 16.2% 18.4% 13.5% 13.5% 5.5% 0.0% 16.5% 18.1%

樽川・花川・花川南 473 40.0% 23.7% 18.2% 15.0% 14.6% 12.7% 8.2% 0.6% 17.5% 18.2%

厚田区 29 34.5% 44.8% 13.8% 20.7% 13.8% 10.3% 3.4% 0.0% 17.2% 20.7%

浜益区 19 42.1% 5.3% 15.8% 15.8% 0.0% 21.1% 10.5% 0.0% 21.1% 10.5%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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取組みに関わりたいと思っている方が 26.1％、関わりたいと思っていない方が 64.8％であり、

関心はあまり高くないことがうかがえる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

  

Ⅲ-15 地域活性化のために、新しい「石狩ブランド※」を作るとしたら、あなたはこの取組

みに関わりたいと思いますか。どちらか１つに○をつけてください。 

 ※地域ブランド：地域に存在する自然、歴史・文化、食、観光地、特産品、産業などの地域資源の「付加

価値」を高め、他の地域との差別化をしたイメージ 

回答数 割合

はい 250 26.1%

いいえ 621 64.8%

無回答・
無効回答

87 9.1%

回答者数合計 958 100.0%

n=

は
い

い
い
え

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 26.1% 64.8% 9.1%

男性　計 414 32.6% 59.7% 7.7%

10歳代 10 60.0% 40.0% 0.0%

20歳代 18 33.3% 61.1% 5.6%

30歳代 28 39.3% 60.7% 0.0%

40歳代 42 28.6% 66.7% 4.8%

50歳代 58 41.4% 51.7% 6.9%

60歳代 72 26.4% 72.2% 1.4%

70歳代 127 31.5% 55.9% 12.6%

80歳以上 58 29.3% 58.6% 12.1%

女性　計 529 21.2% 69.4% 9.5%

10歳代 24 29.2% 70.8% 0.0%

20歳代 22 18.2% 81.8% 0.0%

30歳代 45 26.7% 68.9% 4.4%

40歳代 90 31.1% 66.7% 2.2%

50歳代 68 19.1% 73.5% 7.4%

60歳代 117 15.4% 78.6% 6.0%

70歳代 119 20.2% 61.3% 18.5%

80歳以上 44 13.6% 59.1% 27.3%

15 20.0% 46.7% 33.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 25.0% 66.2% 8.8%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 28.0% 62.4% 9.6%

樽川・花川・花川南 473 25.4% 66.0% 8.7%

厚田区 29 20.7% 65.5% 13.8%

浜益区 19 21.1% 78.9% 0.0%

性別
×
年代

居住地区

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-15 で「はい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

 

「魅力ある商品の掘り起こし」が最も多く 37.2％、次いで「プロモーション（宣伝 PR）活動」

が 26.4％、「新たな商品開発」が 22.0％であった。 

 

【全体】 

 

 

  

回答数 割合
魅力ある商品の掘り起こし 93 37.2%

プロモーション（宣伝PR）活動 66 26.4%

新たな商品開発 55 22.0%

関係者、関係機関の連携 36 14.4%

販路開拓 29 11.6%

事業者への資金援助 28 11.2%

その他 1 0.4%

特にない 4 1.6%

無回答 122 48.8%

回答者数合計 250

Ⅲ-16 新たな「石狩ブランド」を作るために、どんなことが必要だと思いますか。 

   この中から３つまで○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

魅
力
あ
る
商
品
の
掘
り
起
こ
し

プ
ロ
モ
ー

シ
ョ

ン
（

宣
伝
P

R
）

活
動

新
た
な
商
品
開
発

関
係
者
、

関
係
機
関
の
連
携

販
路
開
拓

事
業
者
へ
の
資
金
援
助

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 250 37.2% 26.4% 22.0% 14.4% 11.6% 11.2% 0.4% 1.6% 48.8%

男性　計 135 32.6% 18.5% 20.0% 18.5% 10.4% 9.6% 0.7% 2.2% 51.1%

10歳代 6 50.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0%

20歳代 6 50.0% 33.3% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7%

30歳代 11 54.5% 18.2% 36.4% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4%

40歳代 12 50.0% 33.3% 33.3% 25.0% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

50歳代 24 50.0% 20.8% 20.8% 29.2% 12.5% 12.5% 0.0% 4.2% 29.2%

60歳代 19 26.3% 21.1% 15.8% 15.8% 26.3% 5.3% 0.0% 0.0% 57.9%

70歳代 40 15.0% 12.5% 10.0% 12.5% 5.0% 2.5% 0.0% 0.0% 72.5%

80歳以上 17 17.6% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 76.5%

女性　計 112 42.9% 36.6% 25.0% 8.9% 13.4% 12.5% 0.0% 0.9% 45.5%

10歳代 7 71.4% 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%

20歳代 4 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

30歳代 12 41.7% 41.7% 33.3% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 41.7%

40歳代 28 57.1% 53.6% 35.7% 17.9% 14.3% 10.7% 0.0% 3.6% 28.6%

50歳代 13 30.8% 30.8% 7.7% 23.1% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 46.2%

60歳代 18 50.0% 33.3% 27.8% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4%

70歳代 24 29.2% 20.8% 16.7% 4.2% 12.5% 8.3% 0.0% 0.0% 62.5%

80歳以上 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3%

3 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 17 23.5% 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.5%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 102 36.3% 25.5% 15.7% 16.7% 11.8% 10.8% 0.0% 2.0% 51.0%

樽川・花川・花川南 120 39.2% 30.0% 28.3% 14.2% 14.2% 12.5% 0.8% 1.7% 42.5%

厚田区 6 66.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

浜益区 4 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-15 で「いいえ」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 

「時間の都合がつかない」が最も多く 40.7％、次いで「自分には難しそう」が 35.9％、「人と

の交流が苦手である」が 21.9％であった。 

性別・年代別でみると、「自分には難しそう」と感じる割合は女性のほうが高い傾向にあるほ

か、概ね若い世代から「興味・関心がない」との回答が多かった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつかない 253 40.7%

自分には難しそう 223 35.9%

人との交流が苦手である 136 21.9%

興味・関心がない 114 18.4%

制度がわからない 72 11.6%

行政がやるべきことだと思う 54 8.7%

情報を入手する手段がない 46 7.4%

その他 13 2.1%

特にない 48 7.7%

無回答 26 4.2%

回答者数合計 621

Ⅲ-17 その理由はどんなことですか。この中から３つまで○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
か
な
い

自
分
に
は
難
し
そ
う

人
と
の
交
流
が
苦
手
で
あ
る

興
味
・
関
心
が
な
い

制
度
が
わ
か
ら
な
い

情
報
を
入
手
す
る
手
段
が
な
い

行
政
が
や
る
べ
き
こ
と
だ
と
思
う

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 621 40.7% 35.9% 21.9% 18.4% 11.6% 7.4% 8.7% 2.1% 7.7% 4.2%

男性　計 247 40.1% 24.3% 20.2% 21.9% 8.5% 6.9% 10.5% 4.0% 10.9% 4.9%

10歳代 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

20歳代 11 54.5% 36.4% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%

30歳代 17 70.6% 17.6% 23.5% 29.4% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9%

40歳代 28 46.4% 10.7% 21.4% 35.7% 3.6% 7.1% 10.7% 0.0% 14.3% 7.1%

50歳代 30 53.3% 13.3% 16.7% 26.7% 3.3% 6.7% 6.7% 0.0% 13.3% 3.3%

60歳代 52 42.3% 32.7% 28.8% 21.2% 15.4% 11.5% 9.6% 0.0% 9.6% 1.9%

70歳代 71 26.8% 28.2% 15.5% 19.7% 8.5% 4.2% 14.1% 2.8% 15.5% 5.6%

80歳以上 34 23.5% 23.5% 14.7% 11.8% 8.8% 11.8% 5.9% 23.5% 2.9% 8.8%

女性　計 367 40.6% 43.9% 22.6% 16.1% 13.4% 7.9% 7.4% 0.8% 5.7% 3.8%

10歳代 17 47.1% 52.9% 35.3% 29.4% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0%

20歳代 18 61.1% 33.3% 33.3% 16.7% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代 31 45.2% 35.5% 32.3% 16.1% 12.9% 6.5% 12.9% 0.0% 3.2% 12.9%

40歳代 60 53.3% 45.0% 20.0% 15.0% 11.7% 3.3% 5.0% 0.0% 5.0% 3.3%

50歳代 50 58.0% 32.0% 16.0% 14.0% 10.0% 6.0% 10.0% 0.0% 8.0% 2.0%

60歳代 92 40.2% 48.9% 20.7% 13.0% 16.3% 8.7% 8.7% 1.1% 4.3% 0.0%

70歳代 73 17.8% 50.7% 20.5% 19.2% 17.8% 13.7% 5.5% 0.0% 6.8% 6.8%

80歳以上 26 19.2% 38.5% 26.9% 15.4% 3.8% 15.4% 0.0% 7.7% 11.5% 7.7%

7 71.4% 28.6% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 45 35.6% 40.0% 22.2% 22.2% 8.9% 8.9% 2.2% 0.0% 6.7% 6.7%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 227 41.9% 33.5% 19.4% 20.3% 11.0% 7.9% 10.1% 2.6% 7.0% 3.1%

樽川・花川・花川南 312 40.7% 36.9% 22.1% 17.0% 12.8% 7.4% 9.3% 1.9% 8.3% 4.2%

厚田区 19 36.8% 31.6% 26.3% 21.1% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 10.5%

浜益区 15 46.7% 46.7% 46.7% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※ご意見の一部を抜粋しています。 

【戦略目標１ 新現役世代がいしかりで活躍する】 

 

・新現役世代の方が、子どもの放課後の時間に勉強や遊びなどで触れ合う時間などあれば、お互

いに良い刺激になるのではないか（30 歳代） 

 

・人材としての活用、大変素晴らしいと思います。しかし、そちらの意見・要望を取り入れすぎ

て、次代を担うであろう現役・子育て世代の負担が増えてしまうような施策とならないことを望

みます。（40 歳代） 

 

・石狩市内で働ける仕組み作り（札幌への流出を止める）（70 歳代） 

 

・札幌市との連携、戦略を明確に 

 交通機関の強化、移動性向上と周遊化 

高齢者への情報伝達、スマホ無料教室 

 高齢者が集まる施設の機能性を強化 

 新現役世代の情報収集と情報のデータ化 

 シルバー人材の報酬額アップ（70 歳代） 

 

 

【戦略目標２ いしかりの子育て力をさらに発揮する】 

 

・子育てがしやすい町にしてほしい。子どもが遊べる室内のあそび場など。石狩は土地が余って

いるのでアンパンマンミュージアムなど子どもが喜ぶ施設を沢山呼んで欲しい。北海道初のお店

もぜひ建ててほしい。緑苑台に中学校を建てて欲しい。ここからだと少し遠くバス通学が不安。

（10 歳代） 

 

・石狩はいろいろ頑張っていると思います。子どもと「子育てメッセ」に行きました。すごく楽

しかったです。ママコーナーもあって、おもちゃクリニックのおじさんたちもずっと元気であり

がたいです。楽しいイベントにもっともっと参加して、石狩を楽しみたいです。（40 歳代） 

 

・自分は現在、５年程前から小、中、高校生のバドミントン指導と練習場所の確保を個人として

続けています。自分が指導した子ども達は石狩市内の中体連等の大会では優勝や準優勝していま

す。ただ、自分の仕事もあるので、土、日の週二回しか練習が出来ず、また無料で指導している

ので、体育館の利用も制限があって満足に練習出来ていません。使用可能な体育館と自分が指導

する時間が確保出来れば良いです。（40 歳代） 

 

Ⅲ-18 5 つの戦略目標に関するアイデアやご意見などがありましたらご記入ください。 
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・石狩市内小中学校の給食はとても美味しく、地場の食品を使っていると評判です。また図書館

も良い雰囲気で良いと思う。このような点から、更に子どもに関して優しい市として発信して転

入者を増やす。そのためには、更に子どもに関する施策が必要。（60 歳代） 

 

・地域の子ども達とのふれあう機会がほとんどない。いろいろな機会を学校と連携して創出する

と良い。（60 歳代） 

 

・多世代交流の機会を設定する。コーディネーターの育成。地域で育てる、助け合い、集える場

の設定。子どもの教育を少人数で才能を伸ばし育てるプログラムにする。地域交流の上手くいく

地域への派遣研修を実施し、既存にとらわれない石狩市ならではのプログラムを構築する。（60 歳

代） 

 

・第 4 町内会に公園が３つ有りますが、中学生が集う場所がない。ふれあい公園かつ、児童館は

嬉しい施設です。子ども達のために何か出来れば良いです。（70 歳代） 

 

・少子化の現代、のびのびと育ってほしいと思う反面、両親が働く家庭が多い中、地域で見守っ

ていける制度があればと思っています。例えば、子ども食堂を充実するなど。（70 歳代） 

 

・学童保育の為の施設や保育園、児童館等が増えてきており、以前より子育てしやすい環境にな

ってきていると思います。最近花川南地区で不審者が増加しており、防犯カメラの設置を考えて

ほしいです。（70 歳代） 

 

 

【戦略目標３ いしかりの資源からモノやしごとを創り出す】 
 

・広大な土地を活かして遊園地やアスレチックなど休日に石狩に行きたいと思えるような施設が

あれば市外からもたくさんの人を集めることができないか？（30 歳代） 

 

・コストコ周辺の活性化（大型家具店、ショッピングセンター、アウトレット） 

札幌近郊の中で魅力が少ない（買い物施設の充実） 

港町の発展（夢は横浜みなとみらい、現実は銭函のようなおしゃれカフェが多い町）←石狩お

しゃれだよねと言われたい（30 歳代） 

 

・自然エネルギーの活用で、他の自治体に売却できるほどの規模で運用して欲しい（40 歳代） 

 

・世界から日本⇒北海道への自然の注目度は高まっています。自然を活用したアクティビティを

充実させると、訪日外国人が流れてくる様に思います。自然を対象にしたアクティビティを行っ

ている地域には、在住外国籍の方も多々いらっしゃいます。石狩在住でアクティビティ観光して
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いる外国籍はいらっしゃいますか？大人だけでなく子ども達を巻き込んだ方が、これからの新し

い考えを入れるために良いと思います。昭和の考えでは無理かと思います。（40 歳代） 

 

・石狩市と言えばこれ！というような特産品（おみやげ）を生み出す（お菓子が良いのでは）。 

（40 歳代） 

 

・海と山があるのにもったいない。石狩市に利益が出るくらい高い有料施設でもいいのできれい

に整備されたオートキャンプ場が良い。サイトには再生可能エネルギーを活用した電源コンセン

トがあると良い。大自然は求めていない。管理された自然が良い。（50 歳代） 

 

・自然エネルギー（風力発電）に力を入れてほしい。（60 歳代） 

 

・石狩には好きなものが沢山あるが、とび抜けてこれというものがないように思う。近郊からも

遊びに来てもらえる（遊び、食品）ものに力をいれてはどうかと思う。高齢者も楽しめる場所を

希望。最近、石狩の図書館を利用しているが市の広報などでもっとアピールしてはどうか（利用

してみて、大変良いのでぜひ）。（60 歳代） 

 

・「いしかり」と言えば「石狩鍋」。この地名の付いた鍋は唯一全国区での知名度があり、「いしか

り鍋」を核に鮭やニシン、ホテタなどの水産物のブランド商品を創造する（一般公募する）。日本

海側の北前船の拠点をたどってみましたが（趣味）、蝦夷地の物産は富山、加賀、京都府、島根、

倉敷、大阪などで役に立っている文化を感じました。北前船を運んでいるのは「風」。今や風を利

用してエネルギーを生み出している（風力発電）。現代にも共通な人間の文化が生まれています。

歴史を発掘して、酒と風をテーマ（シンボル）にして新しい観光と食が生まれないかな。（70 歳

代） 

 

 

【戦略目標４ いろんないしかりの顔をつくる】 

 

・いしかりまるごとフェスタのようなイベント。幼少期行って楽しかった思い出があるのですが、

コロナ頃から今まで開催していないのはなにかコロナ以外に事情があるのでしょうか？毎年時期

が近くなったらホームページをみたりしていたんですが・・・。復活すると嬉しいです。ライジ

ングサンとコラボしても楽しそうだけど色々事情があるなら仕方ないですよね。 

市民図書館は自習スペースとしても図書館としても素晴らしいのでもっとＰＲしてもいいんじ

ゃないかと思いました。塾に入っていない私の友人（非石狩市民）からも評判良いです。土日は

５時に閉まってから自習スペースがないので近くにお手頃なカフェとかファストフード店ができ

ると嬉しいです。（10 歳代） 

 

・公園・スポーツ広場など遊べる場所を増やす。野球、サッカーなど球技の他、スケボーなども

できると尚良いと思います。夜、花火などもできる場所があると魅力的だと思います。（40 歳代） 
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・企業誘致を頑張って欲しい。コストコが出来ただけでかなり利便性が上がった。札幌からの地

下鉄が通っていない分、色々難しいと思うが活気ある街になって欲しい。（40 歳代） 

 

・人が集まれる場所の確保と整備（例えば商店街等）。自然を生かした場所の整備（例えば、花畑

や近くの公園）。海岸線の整備（例えば、漁業体験ができる場所）。（70 歳代） 

 

・公共交通機関の充実。（70 歳代） 

 

 

【戦略目標５ いしかりが誇る人や文化を育てる】 

 

・子育て世帯として１つの意見です。子どもの教育には今の時代とてもお金がかかります。習い

事の掛け持ち（学校教育以外にさせている家庭は多いと思います）、教室までの送迎にもガソリン

代がかかります。もっと地域密着でレベルの高い学び（運動・文科系学習）を受けられるように

なると良いです。（30 歳代） 

 

・子どもにもっと芸術鑑賞が出来る機会を増やしてほしい。札幌へ行かなくても石狩で子どもが

興味を持つような芸術系イベントがあると色々な文化に触れることが出来ると思う。（30 歳代） 

 

・ライジングサンロックフェスティバルを盛り上げる。石狩市民が優遇される→若者が増える。

（40 歳代） 

 

・コストコ、たくさんの工場がある。土地もある。札幌など土地が高騰しているので、石狩で使

用されていない土地を安く売り、人口を増やす。人口が増えれば、地域も活性化していくと思う。

人口が増えなければ、衰退していくだろうから、まずは札幌のベッドタウンとして充実するよう

に努力する。（40 歳代） 

 

・地域の統合により広さは言う事ないと思うが、教育の場（高校や大学、専門学校）が少ない。

産業誘致はしている様だが、働く場がまだまだ足りない（市民数５万人などなど）。市民数の増大

が必要。（50 歳代） 

 

・すでに手話の町で盛り上げているところとは思いますが、併せて「対話」文化推進に力を入れ

るとよいと思います。 

社会の中の不安を解決する完全な方法はありません。だからこそ対話文化をきちんと理解し、

育てていくことで、協力して解決に向かうことができると思っています。大々的に対話の町とし

て、対話スペース、時間相手の確保、フェス、講演などの学習会、オープンダイアローグ体験会

など、まだ他の地域が気づいていなく、かつ、世界で最も必要とされているでも難しい対話をい

ち早く取り入れて特別な町づくりをすることを希望します。（50 歳代） 
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・広大な自然を生かした明確な施策を充実させてほしい。札幌市に近いのでもっと石狩市はこれ

だというシンボルを掲げ活動し石狩市を活性化させて欲しい。（70 歳代） 

 

・住民の大半は、今も昔も勤務地は札幌市である。北広島市のように、施設の誘致と札幌とのア

クセスの利便を図るべきである。札幌市との住民サービスの格差もある（交通費、公共料金等）

（80 歳代）  
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市民参加制度を知っていた方は、「参加したことがある」と「知っているが参加したことはない」

を合わせた 30.8％であった。 

「知らなかった」は 56.4％と半数以上を占めており、特に若い世代への認知が進んでいない状

態が確認できることから、制度について引き続き周知を行う必要があると言える。 

 

【全体】                        

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別】 

 

Ⅲ-19 石狩市では、各種審議会やパブリックコメントなどの市民参加を推進しています。 

    このような市民参加制度を利用したことがありますか。この中から１つに○をつけて

ください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 

n=

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
参
加
し

た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 958 2.4% 28.4% 56.4% 12.8%

男性　計 414 2.9% 32.4% 51.4% 13.3%

10歳代 10 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳代 18 0.0% 22.2% 72.2% 5.6%

30歳代 28 0.0% 25.0% 67.9% 7.1%

40歳代 42 0.0% 26.2% 66.7% 7.1%

50歳代 58 0.0% 24.1% 62.1% 13.8%

60歳代 72 0.0% 33.3% 56.9% 9.7%

70歳代 127 5.5% 40.2% 37.0% 17.3%

80歳以上 58 8.6% 39.7% 32.8% 19.0%

女性　計 529 2.1% 25.7% 60.3% 11.9%

10歳代 24 0.0% 8.3% 79.2% 12.5%

20歳代 22 0.0% 18.2% 81.8% 0.0%

30歳代 45 0.0% 24.4% 71.1% 4.4%

40歳代 90 1.1% 27.8% 68.9% 2.2%

50歳代 68 0.0% 35.3% 52.9% 11.8%

60歳代 117 1.7% 26.5% 58.1% 13.7%

70歳代 119 4.2% 24.4% 52.9% 18.5%

80歳以上 44 6.8% 22.7% 47.7% 22.7%

15 0.0% 13.3% 53.3% 33.3%

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 68 0.0% 27.9% 55.9% 16.2%

新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 364 2.7% 30.2% 53.3% 13.7%

樽川・花川・花川南 473 2.5% 27.1% 58.6% 11.8%

厚田区 29 3.4% 27.6% 51.7% 17.2%

浜益区 19 0.0% 31.6% 63.2% 5.3%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

回答数 割合

参加したことがある 23 2.4%

知っているが 272 28.4%

知らなかった 540 56.4%

無回答・
無効回答

123 12.8%

回答者数合計 958 100.0%


